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Safety information

o e - —

Applies only in U.S.A.

15 of the FCC Rules.

Radio Frequency Interferenbe Statement (Part 15 of the FCC Rules): \

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital, pursuant to Part

e These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in an automobile
installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications.
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equip-
ment does cause harmful interference to radio reception, which can be determined by turning the equip-
ment off and on, the user is encouraged to consult the dealer or an experience radio technician for help.

FCC Warning:

this device.

Any unauthorized changes or modifications to this equipment would void the user's autharity to operate

eration.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules:

Operation is subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference, and

(2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired op-

xFor Canada:

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

CAUTION:

THIS PRODUCT IS A CLASS 1 LASER PROD-
UCT.

USE OF CONTROLS OR ADJUSTMENTS OR
PERFORMANCE OF PROCEDURES OTHER
THAN THOSE SPECIFIED HEREIN MAY RESULT
IN HAZARDOUS RADIATION EXPOSURE.

DO NOT OPEN COVERS AND DO NOT REPAIR
YOURSELF. REFER SERVICING*TO QUALIFIED
PERSONNEL.

Laser products:

Wave length: 780 nm

Laser power: No hazardous radiation is emitted
with safety protection.

WARNING:

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS PRODUCT TO
RAIN OR MOISTURE.

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, AND ANNOYING INTERFERENCE, USE
ONLY THE INCLUDED COMPONENTS.

(COZDE202U)
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Label indication and location

Panasonic
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condilion that thig device does. nol cause
L hanmiul interierencs.

A J/

Find the model number and serial number on either
the back or bottom of the unit. Please record them
in the space below and retain this booklet as a per-
manent record of your purchase to help with identi-
fication in case of theft.

MODEL NUMBER CQ-DF202UV
SERIAL NUMBER
DATE PURCHASED

. FROM




Consignes de sécuriteé

ATTENTION :

CET APPAREIL EST UN PRODUIT LASER DE LA
CLASSE I. )
L’UTILISATION DE COMMANDES OU REGLAGES OU
L’EXECUTION D’OPERATIONS AUTRES QUE CELLES
QUI SONT INDIQUEES DANS CE DOCUMENT PEUVENT
RESULTER EN UNE EXPOSITION A UN RAYONNEMENT
DANGEREUX.

N'DUVREZ PAS LES COUVERCLES ET N’ESSAYEZ PAS
D'EFFECTUER VOUS-MEME DES REPARATIONS.
ADRESSEZ-VOUS A UN PERSONNEL QUALIFIE POUR
TOUTE REPARATION.

Produits laser:

Longueur d’onde: 780 nm

Puissance du laser: Aucune  radiation  dangereuse
n'est émise avec la protection de
sécurité.

MISE EN GARDE: ,
POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE QU D’ELEC-
TROCUTION, N'EXPOSEZ PAS CET APPAREIL A LA
PLUIE OU A L'HUMIDITE.

AFIN DE PREVENIR TOUT RISQUE D'/NCENDIE QU
D'INTERFERENCES, UTILISER UNIQUEMENT LES
COMPOSANTS FOURNIS.

(Partie 15 des Réglemenis FCC):
Cet appareil numérique de Classe B est conforme au
réglement ICES-003 canadien.

T T ) P )
wDéclaration o’interférence de fréquences radio |

Il est recommandé de noter, dans I'espace prévu ci-
dessous, les numéros de modéle et de série inscrits soit
A l'arridre soit sous le fond de 'appareil, et de conserver
¢e manuel comme mémorandum de I'achat afin de per-

mettre 'identification de appareil en ¢as de vol.

NUMERO DE MODELE cO-DF202U

Informacidn para su seguridad

PRECAUCION:

ESTE ES UN PRODUCTO LASER DE LA CLASE L.

LA UTILIZACION DE CONTROLES, EL HACER AJUSTES
0 EL SEGUIR PROCEDIMIENTOS DISTINTOS DE LOS
ESPECIFICADOS EN ESTE MANUAL PODRIA CAUSAR
UNA EXPOSICION PELIGROSA A LA RADIACION.

NO ABRA LAS CUBIERTAS NI HAGA REPARACIONES
USTED MISMO. SOLICITE LOS TRABAJOS DE SERVICIO
AL PERSONAL CALIFICADO.

Productos laser:

Longitud de onda: 780 nm

Potencia laser: Con proteccion de seguridad no se
emite radiacién peligrosa.

0 Z a0 (2 M

ADVERTENCIA:

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS O SACU-
DIDAS ELECTRICAS, NO EXPONGA ESTE PRODUCTO
A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIOS O SACUDI-
DAS ELECTRICAS, Y PARA EVITAR LAS
INTERFERENCIAS MOLESTAS, UTILICE

SOLAMENTE LOS COMPONENTES INCLUIDOS.

NUMERO DE SERIE

DATE DE LACHAT
VENDEUR

Busque el ndmere del modelo y el nimero de serie ya
sea en la parte trasera o en el fondo de la unidad. Sirvase
anotar dichos ndmeros en el espacio siguiente, y man-
tenga este librete como una anotacion permanente de su
compra para ayudar en la identiticacion en el caso de

robo.

NUMERO DEL MODELO cQ-DF202U

NUMERO DE SERIE

FACHA DE COMPRA

NOMBRE DE LA TIENDA




Panasonic welcomes you to our ever growing family of electronic product owners. We know that this prod-
uct will bring you many hours of enjoyment. Qur reputation is buift on precise electronic and mechanical
engineering, manufactured with carefully selected components and assembled by people who take pride in
their work. Once you discover the quality, reliability, and value we have built into this product, you too will

be proud to be a member of our family.

(3 Use this Product Safely

When Driving
Keep the volume level low enough to be aware of
road and traffic conditions.

When Washing Your Car

Do not expose the product, including the speakers
and CDs, to water or excessive moisture. This
could cause electrical shorts, fire, or other damage.

When Parked

Parking in direct sunlight can produce very high
temperatures inside your car. Give the interior a
chance to cool down before switching the unit on.

Use the Proper Power Supply

This product is designed to operate with a 12 DC,
negative ground battery system (the normal system
fn a North American car).

3 Components

Disc Mechanism

Do not insert coins or any small objects. Keep
screwdrivers and other metallic objects away from
the disc mechanism and disc.

Use Authorized Servicenters

Do not attempt to disassemble or adjust this preci-
sion product. Please refer to the Servicenter list in-
cluded with this product for service assistance.

For Installation

The product should be installed in a horizontal po-
sition with the front end up at a convenient angle,
but not more than 30°.

O

© Power connector (1)

® Operating instructions

(1)

e Warranty card, etc.

® Remote centrol unit # Lithium battery
(1) {CR2025) (1)

® |nstallation hardware
(screws, cords, etc.)
(= page 22)

® The numbers in parentheses indicate the accessory quantities.

NOTICE:

O Language for Manuals of Products Using LCD

This product has a fluarescent iamp that contains a small amount of mercury. It also contains lead in some
components. Disposal of these materials may be regulated in your community due to environmental con-
siderations.

For disposal or recycling information please contact your local authorities, or the Electronics Industries
Alliance: <http://www.eiae.org.>

COZDE202U)




Panasonic est heureuse de vous compter parmi les utilisateurs de ses appareils électroniques. Nous pouvons vous as-
surer que cet apparell vous procurera de longues heures d'agrément. Notre réputation est fondée sur une ingénierie
électronique et mécanique de haute précision, laquelie préside 3 Ia fabrication d'appareils ne compaortant que des com-
posants de choix assemblés par un personnel soucieux de fa bonne réputation acquise par 13 qualité de son travail.
Aprés avoir découvert Ia qualité, la valeur et 1a fiabilité de cet appareil, vous aussi serez fier d'étre un client Panasonic.

(3 Précautions a prendre
Au volant

Réglez le volume & un niveay qui ne risque pas de mas-
quer les bruits ambiants.

Lavage de la voiture

Afin de prévenir tout risque de court-circuit cu d'in-
cendie, n'exposez pas 'équipement, y compris les haut-
parfeurs et les disques, & l'eau ou & une humidité
excessive.

Voiture stationnée

L’habitacle d'une voiture immobile exposée au soleil
toutes vitres fermées devient rapidement trés chaud.
Laisser rafraichir I'intérieur du véhicule avant d'utiliser
I'appareil.

Source d’alimentation

Cet appareil est congu pour fonctionner sur un systéme
d’alimentation avec batterie de 12 V c.c. & masse
négative (systéme standard sur les voitures de construc-
tion nord-américaine).

1 Eléments constitutifs

Mécanisme de disque

N’insérez pas de piéces de monnaie ou de petits objets.
Gardez les tournevis et autres objets métalliques a I'écart
du mécanisme de disque et du disque.

Réparation

Ne tentez pas de démonter ou d'ajuster I'appareil vous-
méme. Veuillez vous référer a la liste des centres de ser-
vice fournie avec cet appareil pour contacter le service
d'assistance.

Installation

L'apppareil doit &tre installé en position horizontale avec
son extrémité avant inclinée vers le haut & un angle com-
magde, mais ne dépassant pas 30°.

O

o Lecteur CD/récepteur (1) o Connecteur d'alimenta-

tion (1)

[ ]

FT T 12y el

o Manuel d’instructions (1) @ Carte de garantie, etc.

o Télécommande (1) © Pile au lithium (CR2025)
1

o Quincaillerie pour 'instal-
lation (vis, cordons, etc.)
(= page 42)

o Les chiffres entre parenthéses indiquent 1a quantité d’accessoires.
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Panasonic /e da la bienvenida a la familia constantemente en aumento de paseedores de productos electrinicos. Nos
esforzamos en proporcionarle las ventajas de la ingenierfa mecdnica y electronica de precision, de una fabricacién con
componentes cuidadosamente seleccionados, v de un montaje realizada por personas orgullosas de la reputacién que
su trabajo ha cimentado para nuestra empresa. Estamos seguros de que este producto le proporcionard muchas horas
de distraccidn v, una vez comprobada la calidad, el valor y la fiabilidad incorporados, usted también se sentird orgulioso

de pertenecer a nuestra familia.

3 Uso de este equipo con seguridad

Cuando conduzca
Mantenga el nivel de! volumen suficientemente bajo para
estar atento a la carretera y a las condiciones del tréfico.

Cuando lave el automdvil
No exponga el equipo, incluyendo los altavoces y los

| CDs, al agua 0 a una humedad excesiva. Esto puede

causar cartocircuitos eléctrices, incendios v otros dafos.

Cuando esté estacionado

El estacionamiento a !a luz solar directa puede producir
temperaturas muy altas en el interior de su vehiculo.
Procure enfriar el interior antes de encender la unidad.

Uso de la alimeniacion apropiada

Este equipo ha sido disefiado para funcionar con un sis-
tema de bateria de 12 V CC con negativo a masa (el sis--
tema normal en un vehiculo norteamericano).

3 Componentes

Mecanismo de disco

Mo inserte monedas ni ningin objeto pequefic. Mantenga
los destornilladores u otros objetos metdlicos apartados
del mecanismo de disco v del disco.

Uso de los centros de servicio autoriza-

dos

No intente desmontar ni ajustar este equipo de precisién.
Consulte |a fista de centros de servicio incluidos con este
producto para acudir a ellos cuando sea necesario.

Instalacion

La unidad deberd instalarse en posicion horizontal, con el
extrema delantere hacia arriba formando un angulo con-
veniente, pero con no mas de 30°

O

= Reproductor de CD/re- e Conector de alimentacion
ceptor (1) m

e Manual de instrucciones

(1)

® Tarjeta de garantia, etc.

e Unidad del controlador
remoto (1)

e Pila de litio (CR2025) (1)

& Accesorios suministrados
(tornillos, cables, etc.)
(= pigina 62)

« Los nimeros entre paréntesis indican las cantidades de accesorios.
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Power and Sound Controls

Power

Turn the key in the ignition until the accessory in-

dicator lights.

Power on: Press [SOURCE] (PWR).

Power off: Press [SOURCE] (PWR) again and

hold.

Note: '

e When the power is switched on for the first
time, a demonstration message appears on the
display.

To cancel this display, press [DISP] (display).

45Wxd

RAnpOM
REP
CE)

|

i

! & '
19 1 2 LEVL
deffag 8§ 9, f:l%r‘\

Volume

[~ VOL]: Up

[ VOL]: Down

Press and hold for rapid adjustment.

b EB. ET@

Volume level {0 to 40)

Loudness (only for main unit) —
Press [LOUD] to enhance bass and treble
tones at iow or medium volume.

=92 B8
i .OUD)

Press [LOUD] again to cancel.

Mute ~
Press [MUTE] to mute the sound completely.

_MITE-
< ME

Press [MUTE] again to cancel.

| cvomm |

Level Meter (only for main unit)

When the power is on, the level of sound sources,
such as radio and CD, is displayed.

Press [LEVL] (level) to change the level meter dis-

play.
(Default)
| Pattern1 | [ Pattern 2 |<>( Paitern 3 |
@

<
[Pattern off| <————— [ Pattern 4]

Display Change

Press [DISP] (CLOCK) to switch to the clock dis-
play.

When the power is off:

BN~ 505

No display Clock display

Anti-volume-biast circuit:
When the power is switched off and on again,
the volume slowly rises to the previous level.
The anti-volume-blast circuit will not work when
the volume level is set lower than position 20 on
the display.
__




Clock Basics

Audio Mode
(Bass/Treble/Balance/Fader)

(-D Press [SEL] to select the audio mode.

Regular mode

k-2
[ Volume | [ Bass || Treble |

L+ ¥
[_Fader | —————Balance

[< TUNE], [> TUNE] (Hours, minutes)

The 12-hour system is used for the clock.

Initial Time
(1) Press [DISP] {CLOCK).

RIS Y

(Clock display.)

[DISP] (CLOCK)

45Wx4

Press [ VOL] or [V VOL] to change each
level.

Bass:

@

M5+ I3

Adjustable range: —12 dB to +12 dB
{by 3 dB step)
Treble:

[TRE- 3%
Adjustable range: —12 dB to +12 dB
Balance: (by 3 dB step)

R (right speaker) or L {left speaker)
|

I L @ |3 LY

Adjustable ranée: Balance éenter
110 15 (by 1 dB step)

Fader:
F (front speaker) or R {rear speaker)
1
FRI F 3 ||FRY CNY
Adjustable range: Fader center

1to0 15 (by 1 dB step)

Note:

o If no operation takes place for more than 5 seconds
in audio mode (2 seconds in volume mode), the dis-
play returns to the regular mode.

Hours
(2) Press and hold [DISP] {CLOCK) for more than
2 seconds.

(3) Press [< TUNE] or [> TUNE].
7

= =11
S

Minutes
(@) Press [DISP] (CLOCK).
. . .

(Sl =| (Minutes blink.)
_{j—?—ﬁ_.
Press [< TUNE] or [> TUNE]L

D

Press (DISP] (CLOCK).

0% | (End)

{Hours blink.)

(Hours set.)

®

(Minutes set.)

®

Note:
© Press and hold [< TUNE] or [>> TUNE] for more
than 2 seconds to change numbers rapidly.

Time Reset

Press and hold [DISP] (CLOCK) for more than
2 seconds to activate the time setting mode to
reset the time.

Then, repeat steps @) t0 @).

COzDE202U]
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Radio

Basics

(

Radio Mode

Press [SOURCE] fo change to  SoUrce

the radio mode. |_Radio | = |

CD player |

t[ (When a CD is inserted.)

Band
Press [BAND] to change the band. W]*ITE@——I
[/]
2 4
[ 59 |« Fogl |

FM stereo indicator

®

Manual Tuning

[> TUNE]: Higher frequency
[< TUNE]: Lower frequency

Seek Tuning

Press and hold ... _

[> TUNE]: Higher frequency

[< TUNE]: Lower frequency

Tuning will automatically stop when
the signals of the nexi breadcast
station are received.

Mono/Local Selection—/

MONO: Noise is significantly decreased when weak
signals are received from an FM broadcast
station.

LOCAL: Only strong signals of stations are searched
in seek tuning, while at the LOCAL OFF set-
ting, relatively weak signals are also
searched.

FM broadcast:

Press and hold [MUTE] (MONQ/LOC) for more than

2 seconds to change the mode.

Release when at the desired point.

AM broadcast:

Press and hold [MUTE] {MONO/LOC) for mare than

2 seconds to switch LOCAL mode on and off.

CQ;DE202U)

FM broadcast:

d

=502 g9

e 319

A
R 519

&
B 819

AM broadcast:

530

[

&
& 530

MONO oft/
LOCAL off
{Default)

MONO on/
LOCAL off

MONO on/
LOCAL on

MONO oft/

1 LOCAL on

LOCAL off
(Default)

LOCAL on



Preset Station Setting
Up to 6 stations each can be saved in the FM1,
FM2, FM3 and AM preset station memories.

Note:
o New stations are overwritten on existing saved
stations after foltowing this procedure.

() Band

Press [BAND] to select a desired band.
(= page 12)

Preset number

Display Change
Press [DISP] (CLOCK) to switch to the clock dis-
play.

Fhi: 813 [« m: B 1S
Broadcast station Clock display

@ Auto Preset Memory (APM)

Press and hold [BAND] (APM: auto preset

memory) for more than 2 seconds.

oThe 6 strongest available stations will be
automatically saved in the memory under
preset buttons [1] to [6].

o Once set, the preset stations are sequential-
ly scanned for 5 seconds each.

Manual Preset Memory

@ Use manual or seek tuning to find a sta-
ticn. (= page 12)

& Press and hold one of the preset buttons
[1] to [6] until the display blinks once.

Preset Station Calling

Press the corresponding preset button [1] to [6] to
tune in a preset station.

Caution:
o To ensure safety, never attempt to preset sta-
tions while you are driving.

I
Preset buttons [1] to [6]

| @ se-remn |

13
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CD Player Basics

Disc Insert and Playback

Note: @
o Do not insert a disc when the indicator lights.

@ Open the front panel

Press [OPEN] to open the front panel.

Disc insert 4 (Eject)  Label S|def
Playback will start automatically after the play-
er recognized the loaded disc as an ordinary
music CD. (When a CD-R or CD-RW which
has CD-DA formatted data as the same as an
ordinary music CD is loaded, this player rec-
ognizes it as an ordinary music CD.)

(lose the front panel manually.

Stop and Disc Eject

(@ Press [OPEN] on the front panel.
@ Press [4] (eject) to stop CD play and eject the disc.

Listening to a CD

cD Player Mode (when a cD s in the player) N

Press [SOURGE] to change to the GD play mode.
Playback will start autormatically.

Source
| Radio |=| CDplayer | _
? (When a CD is inserted.) <CD player display> o
n Track number  Track playing time

e Do not insert a disc when the indicator lights. ——)
¢ Lights when the disc is loaded.

Display Change —

Press [DISP] (CLOCK) to switch to the clock display.

(B8 B°M|~=[03 B |

Track number/ Clock display
Track playing time

|(§a=m;mn|




© Only 5" (12 cm) CD, CD-DA data recorded CD-R and CO-RW discs are available for this unit.

o This unit does not support GD text display.

o This unit does not support MP3 disc playback.

o Refer to page 21 about notes on CD-R/RWs,

o This unit is not designed for any 3” (8 cm) disc.

o If you insert an 3" {8 cm) disc and can not eject it, turn ACC of your car off once and turn it on again, then
press [A] (gject).

o Do not use irregular shaped discs.

o Do not use discs that have a seal or label attached.

rCaution: h

Do not insert foreign matter into the disc slot.

Track Selection ~— Direct Track Selection
(B>B>TRACK]: Advance to the next track. o Press a track number button fram {11 to [6].
[ <I<4TRACK]: Back to beginning of the cur- The corresponding track starts playing.
rent track. o Press and hold a track humber button from {7] to
Back to previous track. (Press [¥2] ([1] to {6]) for more than 1 second.
twice.) The corresponding track staris playing.

Track Search

Press and hold ...

[E>b> TRAGK]: Fast forward
[<I<ATRACK]: Fast backward

Release to resume the regular play. Random play

Secan pllay Repeat play

P
o Press and hold [REP] {RANDOM) for

more than 2 seconds. & FE
Random play All the tracks are played in random order. E @ ’-l-!,?-'-' ®
o Press and hold [REP] {RANDOM} again |
to cancel. Lights.

\ A J
( N (7 ™
o Press [BAND] (SCAN). 1
The first 10 seconds of each track on the v @ 1
scan D'av disc are played in sequence. @Lﬂ I ,\@ 8 @
o Press [BAND] (SCAN) again to cancel. X
L JL Blinks. )
'Y N ™
o Press [REP).
Repeat pla The current track is repeated. 0&M
p p v o Press [REP] again to cancel. @ 8 @ ap ©
| Lights.

| coarmm |

| mo-csmm |
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Remaote Control Unit Preparation

Battery Installation

¢ Remove the battery holder.
Pull the battery holder by the position B while push-
ing position A in the direction indicated by the arrow.
@ Install the battery on the battery holder.
As shown in the figure on the right, fit the baitery into
the battery holder with the “+” side facing up while
pressing on position A.
© Insert the battery holder.
Push the battery holder back into its original position.

Lithium battery
{included)

Back side

Position B

Battery holder  Position A

Battery Notes

Remove and dispose of an old battery immediately.

Battery Information:

o Battery type: Panasonic lithium battery (CR2025) (included)
o Battery life:  Approximately 6 months with normal use (at room temperature)

Caution:
o Improper use of batteries may cause overheating, an explosion or ignition, resulting in injury or a fire.
Battery leakage may damage the unit.

o Do not disassemble or short the battery. Do not throw a battery into a fire.
o Keep batteries away from children to avoid the risk of accidents.
o Be careful to observe proper local disposal rules when you dispose of batteries.

Control Reference Guide

Buttons of the remote control function in the same way as the controls on the main unit of the reference page.
Point the remote contral unit at the main unit's sensor (REMOTE). :

Power button (PWR) @ ‘wrg—ta— Mute button (MUTE)

(= page 10) i o j (= page10)

Mode (source) button (MODE} === . MODE. @—;_

/ A §

(= pages 12, 14) P voL Il Volume contrel buttons (VOL, ~ V)

. e (= page 10)

5 ]
.é.
Band button (BAND) %@ s |||
(= page 12) e |
@ JF%’A%EK >/ i

Note: i (. .

o Disc up button (DISC UP) ;3: Tuneftrack selection and search buttons
cannot be used in this { (TUNE/TRACK, 9 Bp>/< >)
model. i (= pages 12, 15)

e ;




Troubleshooting

Prefiminary Steps

Check and take steps as described in the tables below.

If You Suspect Something Wrong

Immediately switch the power off.

Disconnect the power connector and check that there is nei-
ther smoke nor heat from the unit before asking for repairs.
Never try to repair the unit yourself because it is dangerous fo

do so.

Troubleshooting Tips

3 Common
( Towble ]
S - ”\
!
1
i
|
No power. !
|
|
| |
e

R

|

No sound.

_

Noise.

i
\_L___) —_—

NN\

but the display shows

r
i
|
I
|
|
-
P
I
L
.
Audio sound is output
{demonslrahon message.

\ﬂ_g

( -
Caution:

is something wrong.

you purchased it.

o Do not use the unit if it malfunctions or

o Do not use the unit in abnormal condi-
tion, for example, without sound, or with
smoke or foul smell, which can cause ig-
nition or electric shock.
stop using it and call the store where

™\

Immediately

o CauselSlep

e

(Cars engine switch is not on.
[ =Turn your car’s ignition switch to ACC or ON.

(Cables are not correctly connected.
| =Connect cables correctly.

p
Battery cable is not correctly connected.

| =Connect the battery cable to the terminal that is always active.

' )
Accessory cable is not correctly connected.

| =Connect the accessory cable to your car's ACC source.

o
Grounding wire is not correctly connected.

| =Connect the grounding wire 10 a metal part of the car.

( Fuse is burnt out.

=(Call the store where you purchased the unit, or your nearest
Servicenter {see the attached sheet) and ask for fuse replacement.

fMute is set to ON.
\=Sei it to OFF.

rCab!es are not correctly connected.
| =Connect cables correctly.

( Condensation (dew).
&=Waii for a while before use.

(A mobile phone is used near the unit.
| =Keep the mobile phone away from the unit.

4

Demonstration mode is ON.

.

=Press [DISP] (display) to cancel demonstration mode.

C0;DE202U;
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TrOUbIBShOOtlng (Continued)

18

(3 Radio
( Trouble )

Much noise in FM stereo
and monaural broad-
casts.

- y,
-~

[Presel station is reset.

[ Cause/Step

ﬁStation is too far, or signals are too weak.
| =Select other stations of higher signal level.

A N N

(The motor antenna relay control lead is not connected correctly.
=|f there is a motor antenna in the car, connect the motor antenna
relay conirol lead to the motor antenna lead that is installed in the

car correctly.
. S

(The radio antenna is not extended enough.
| =Fully extend the radio antenna. )

(Battery cable is not correctly connected.
| =Connect the battery cable to the terminal that is always active.

-
acD
C Trouble j [ Cause/Step _ ]
r ™y 4 )
Disc is upside down.
_=Place disc in the correct direction with the label side up. )
(e Disc s dirty. )
® [Jisc has scratches. ,
Disc is in the CD com- =C(Clean disc, referring to the section on “Notes on CD/CD Media {CD-
partment but no sound is R, CD-RW)". )
made, or disc is ejected -
automatlically. A disc that has data other than CD-DA type is loaded.
| =Discs that have CD-DA type data should be used.

N
-

Sound skips, bad sound
quality. (e.g. caused by
noise)

(=The unit may nol be successfully play back a CD-R/RW that was
made by the combination of writing sofiware, a CD recorder (CD-R/
RW drive) and a disc if they are incompatible one another. Refer to
instructions for the concerned devices for details.

| S

® Disc is dirty.

¢ Disc has scratches.

=(lean disc, referring to the section on “Nofes on CD/CD Media (CD-
R, CD-RW)”.

((=The unit may not be successfully play back a CD-R/RW that was |
made by the combination of writing software, a CD recorder (CD-R/
RW drive) and a disc if they are incompatikle one another. Refer to
instructions for the concerned devices for details.

J




(3 CD (Continued)
( Trouble ]

- =N

Sound skips duve 1o vi-
bration.

Disc is not ejected.

k )

r ™)

Time is counted but no
sound comes out.

3 Sound Setting
[ Trouble ]

-

No sound firom left, W
right, front or rear
speakers.

_/

(Left and right sounds |
are reversed in stereo
\Iistening.

>

Cause/Step

fMounting angle is over 30°.
| =Adjust mounting angle to less than 30°.

J

rInstable mounting.
=Mount the unit securely with the mounting parts, referring to the
;seclion on installation.

(o Disc is defective.

o Mechanical trouble.

=Press [0PEN] to open the panel and press [&] (eject). If normal op-
eration is not restored, cali the store where you purchased the unit
or the nearest Servicenter to ask for repairs.

.,

mat in which data except music is recorded on the first track and music
data is recorded on other than the first track in a session.)
L-»Play hack music data recorded on other than the first track.

(The first track of a mix mode disc was reproduced. (Mix mode is a 1‘0r-N

( Cause/Step

rLeft and right balance, or front and rear balance is off on one side.
| =Adjust balance/fader setting as appropriate.

(Cables are not correctly connected.
_=Connect the cables correctly.

7he right speaker wire is connecled to the left speaker and the left
speaker wire to the right speaker.
anmnecl the speaker wires to the correct ones.

)
|
|
|

19
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TrOUbleShOOtlng (Continued)

7 Remote Control Unit

[ Trouble \J [ Cause/Step
r W rBattery polarities are reversed.

1 | =Insert the battery correctly.

( Wrong the battery used.
| =Check the battery.

Buttons are invalid for , D

operation. rBanery has run down.

| =Replace the battery.

[ Remote control unit is in the wrong direction.
’ =Direct the remote control unit at sensor (REMOTE) on the front

i D L panel.

| NS NS N, N

Error Display Messages
O CD

C- - LEE’M J ( Cause/Step

-

(® Disc s dirty, or is upside down.
£nh - - > e Adisc that has data other than CD-DA type is loaded.
=Check disc.
A A" v
™ ™
—mn Y i BN Disc has scratches.
4 Ec > =Check disc.
\. v, .
-~ N 4 .
- N No operation by some cause.
Y “Eg" > =|f normal operation is not restored, call the store where you pur-
J chased the unit or the nearest Servicenter 1o ask for repairs.
Maintenance

Your product is designed and manufactured to ensure a minimum of maintenance. Use a dry, a soft cloth for
routing exterior cleaning. Never use benzine, thinner or other solvents.

Product Servicing
If the suggestions in the charts do not solve the problem, we recommend that you take it to your nearest au-
thorized Panasonic Servicenter. The product should be serviced only by a qualified technician.

Replace the Fuse

Use fuses of the same specified rating (15 A). Using different substitutes or fuses with higher ratings, or con-
necting the product directly without a fuse, could cause fire or damage to the stereo unit.

if the replacement fuse fails, contact your nearest Panasonic Servicenter for service.




Maintenance

| Care of the Unit ]

O Cleaning this Unit 3 Caution on Cleaning

Use a dry, soft cloth to wipe. Never use solvents such as benzine, thinner as they
may mar the surface of the unit.

[ Motes on CD/CD Media (CD-R, CD-RW)

Do not play any ordinary music CDs with labels O o)

other than this one.
DIGITAL AUDIO

How to hold the disc

¢ Do not touch the underside of the disc. Label side
o Do not scratch the discs.

o Do not bend disc.

o When not in use, keep the disc in the case.

Do not use irregular shaped discs.

Do not leave discs on the foltowing places:
o Direct sunlight , .
o Near car heaters Do not use irregular shaped discs.

o Dirty, dusty and damp areas <Right> <Wrang>
o Seats and dashboards

Disc cleaning
Use a dry, soft cloth to wipe from the center outward.

Caution on new discs

A new dis¢ may have rough edges on its inner and outer
perimeter. These may cause malfunction.

Remove the rough edges using a pencil, etc.

Do not attach any seals or labels to your discs.

Do not write on the disc label in a heavy pen or ball-
poini pen stroke.

Notes on CD-Rs/RWs |

o You may have trouble playing back some CD-R/RW discs recorded on CD recorders (CD-R/RW drives), ei-
ther due to their recording characteristics or dirt, fingerprints, scratches, etc. on the disc surface.

o GD-R/RW discs are less resistant to high temperatures and high humidity than ordinary music CDs. Leaving
them inside a car for extended periods may damage them and make playback impossible.

o The unit may not successfully play back a CD-R/RW that was made by the combination of writing sofiware, a
CD recorder (CD-R/RW drive) and a disc if they are incompatible cne another.

o This player cannot play CD-R/RW discs if the session is not closed.

o This player cannot play the CD-R/RW discs which contains other than CD-DA data.

o Be sure to observe the instructions of CD-R/BW disc for handling it.

GO;DE202U)
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Installation Guide

/h\ WARNING

This installation information is designed for experienced installers and is not in-
tended for non-technical individuals. It does not contain warnings or cautions of po-
tential dangers involved in attempting to install this product.

sonal injury or death.

Any attempt to install this product in a motor car by anyone other than qualified in-
staller could cause damage to the electrical system and could result in serious per-

3 Installation Hardware

If you encounter problems, please consult your
nearest professional installer.

Caution:

& This unit operates with a 12 V OC negatwe
ground auto battery system only. Do not at-
tempt to use it in any other system. Doing so
could cause serious damage.

No. Item Diagram | Q'ty
@ | Mounting collar % 1
@ | Hex. nut (5 mmg) S 1
@ | Rear support strap / 1
@ | Tapping screw 1
(5 mmeg 16 mm) &
® | Mounting bolt (5 mme) 1
@t
@® | Power connector / 1
@ | Removable face plate case 1
Trim plate 1
7 Overview

This product should be installed by a professional.
However, if you plan to install this product yourself,
your first step is to decide where to install it. The
instructions in these pages will guide you through
the remaining steps:

{Please refer to the “WARNING” statement
ahove.}

o |[dentify and label the car wires.

e Connect the car wires to the wires of the power
connector.

o |nstall the unit in the dashboard.

e Check the operation of the unit.

COZ0E202U)

Before you begin installation, look for the items
which are packed with your unit.

e Warranty Card...Fill this cut promptly.

® Panasonic Servicenter List for Service Direclory
...Keep for future reference in case the product
needs servicing.

o |nstallation Hardware...Needed for in-dash in-
stallation.

3 Required Tools
You'll need a screwdriver, a 1.5 V AA battery, and

the following:
12V DC Electrical Side-cut
Test bulb tape pliers

ﬁ@

(3 Dashboard Specifications
Thickness
Min. 6" (4.75 mm)
—||=— Max. %" (5.56 mm)

7%2" (182 mm



3 ldentify All Leads

The first step in installation is to identify all the car
wires you'll use when hocking up your sound sys-
tem.

As you identify each wire, we suggest that you label
it using masking tape and a permanent marker.
This will help avoid confusion when making con-
nections later.

Note:

o Do not connect the power connector to the stereo
unit until you have made all connections. If there
are no plastic caps on the stereo hooking wires,
insulate all exposed leads with electrical tape until
you are ready to use them. fdentify the leads in
the following order.

Power Lead .

If your car has a radio or is pre-wired for one:

Cut the connector wires one at a time from the plug
{leaving the leads as long as possible) so that you
can work with individual leads.

=

Turn the ignition on to the accessory position, and
ground one lead of the test bulb to the chassis.

Touch the other lead of the test bulb to each of the
exposed wires from the cut radio connector plug.
Touch one wire at a time until you find the outlet
that causes the test bulb to light.

Now turn the ignition off and then on. If the bulb
also turns off and on, that outlet is the car power
lead.

If your car is not wired far an audio unit:
Go to the fuse block and find the fuse port for radio
{RADIO), accessory (ACC), or ignition (IGN).

Battery Lead

If your stereo unit has a yellow lead, you will need
to locate the car's battery lead. Otherwise you may
ignore this procedure. (The yellow battery lead pro-
vides continuous power to maintain a clock, memo-
ry storage, or other function.)

If your car has a radio or is pre-wired for one:

With the ignition and headlights off, identify the car
hattery lead by grounding one lead of the test bulb
to the chassis and checking the remaining exposed
wires from the cut radio connector plug.

If your car is not wired for an audio unit:
Go to the fuse block and find the fuse port for the
battery, usually marked BAT.

Speakers

~ldentify the car speaker leads. There are two leads

for each speaker which are usually color coded.

A handy way to identify the speaker leads and the
speaker they are connected with is to test the leads
using a 1.5 V AA battery as follows.

Hold one lead against one pole of the battery and

stroke the other lead across the other pole. You will
hear a scraping sound in one of the speakers if you
are holding a speaker lead.

If not, keep testing different lead combinations until
you have located all the speaker leads. When you
label them, include the speaker location for each.

Antenna Motor

If your car is equipped with an automatic power an-
tenna, identify the car motor antenna lead by con-
necting one bulb tester lead to the car battery lead
and touching the remaining exposed wires from the
cut radio connector plug one at a time. You will
hear the antenna motor activate when you touch
the correct wire.

Antenna
The antenna lead is a thick, black wire with a metal
plug at the end.

(3 Connect All Leads

Now that you have identified all the wires in the car,
you are ready to begin connecting them to the
stereo unit wires. The wiring diagram (= page 28)
shows the proper connections and color coding of
the leads.

We strongly recommend that you test the unit be-
fore making a final installation.

You can set the unit on the floor and make tempo-
rary connections to test the unit. Use electrical tape
to cover all exposed wires. '

Important:

o Connect the red power lead last, after you
have made and insulated all other connec-
tions.

Ground
Connect the black ground lead of the power con-
nector to the metal car chassis.

CO:DF202U
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installation Guide (continuea)

Speakers

Connect the speaker wires. See the wiring diagram
(== page 28} for the proper hookups. Follow the di-
agram carefully to avoid damaging the speakers
and the stereo unit.

The speakers used must be able to handle more
than 45 W of audio power. If using an optional
audio amplifier, the speakers should be able to han-
dle the maximum amplifier output power. Speakers
with low input ratings can be damaged. Speaker
impedance should measure 4-8 Q, which is typi-
cally marked on most speakers. Lower or higher
impedance speakers will affect output and can
cause both speaker and stereo unit damage.

Motor Antenna
Connect the car motor antenna lead to the dark blue
motor antenna relay control lead.

Battery
Connect the yellow battery lead to the correct radio
wire or to the battery fuse port on the fuse block.

Antenna
Connect the antenna by plugging the antenna lead
into the antenna receptacle.

Equipment

Connect any optional equipment such as an amplifi-
er, according to the instructions furnished with the
equipment. Leave ahout 12” (30 cm) of distance
between the speaker leads/amplifier unit angd the
antenna/antenna extension cord. Read the operat-
ing and installation instructions of any equipment
you will connect to this unit.

Power

Connect the red power lead to the correct car radio
wire or to the appropriate fuse port on the fuse
block.

If the stereo unit functions properly with all these
connections made, disconnect the wires and pro-
ceed to the final installation.

3 Final Installation

Lead Connections

Connect all wires, making sure that each connec-
tion is insulated and secure. Bundle all loose wires
and fasten them with tape so they will not fall down
later. Now insert the stereo unit into the mounting
collar.

Congratulations! After making a few final checks,
you’'re ready 10 enjoy your new auto stereo system.

CQ;DE202U]

(3 Final Checks

1. Make sure that all wires are properly connected
and insulated.

2. Make sure that the stereo unit is securely held in
the mounting collar. )

3. Turn on the ignition to check the unit for proper
operation.

If you have difficulties, consult your nearest author-
ized professional installer for assistance.

3 Preparation

o We strongly recommend that you wear gloves
for installation work to protect yourself from
injuries.

o When bending the mounting tabs of the
mounting collar with a screwdriver, be careful
not to injure your hands and fingers.

v

o Disconnect the cable from the negative @ battery
terminal (see cautions below).

o Unit should be installed in a horizontal position
with the front end up at a convenient angle, but
not more than 30°.

L Syle
% ﬁss than 30°
| ]

~

(Caution:

o Do not disconnect the battery terminals of a
car with a trip or navigational computer since
all user settings stored in memory will be lost.
instead take extra care with installing the unit
to prevent shorts.

o ! A

Dashhoard Installation
installation Opening

23/5"
(53 mm)

|<— 75/35"
(182 mm)
This unit can be installed in any dashboard having
an opening as shown above. The dashboard should
be ¥ (4.75mm)—"2" (5.56 mm) thick in order to
be able to support the unit.




3 Installation Procedures

First complete the electrical connections, and
then check them for correctness. (= page 28)

Lock lever ()
® Power connector

Insert mounting collar @) into the dashboard, and
bend the mounting tabs out with a screwdriver.
Make sure that the lock lever (i) is flush with the
mounting collar @) (not pro;ectlng outward).

Lock lever
g :
— Mounting tabs %
® Mounting bolt (5 mmg)

Secure the rear of the unit.

lawl

l

After fixing mounting bolt ® and power connector
®, fix the rear of the unit to the car body by either
methed (a) or (b) shown below.

Inseri trim plate @.

After installation, re- ng@

connect the negative & 1
battery terminal.

(a) Using the rear support strap @

(4) Tapping screw
(5 mme =16 mm)

strap

Fire wall of car

/  3mme

@ Hex. nut
(5 mmg)

Rear support

(b) Using the rubber cushion (option)

Rear support bracket
(provided on the car)

Rubber cushion (option)

® Maunting bolt

(5 mmg)

& Mounting bolt

(5 mmg)

(@) Mounting collar

25



Remove the Unit

| Swilch off the power of the unit.

Remove the removable face plate.
© Press [OPEN]. The removable face plate will Main unit Contact
be opened.

——
) [0PEN]

i 45Wx4 F
AANDOM ]
@
L

@ Push the face plate to the left.
€ Pull it out toward you.

E_ Installation Guide (continues)

@ Remaove the trim plate 8 with a screwdriver.
Trim plate

Pull out the unit while pushing down the lock
@ lever with a screwdriver,

Lock lever

Remove the unit pulling with both hands.

26



Anti-Theft System

This unit is equipped with a removable face plate. Removing this face plate makes the radio totally inoperable.
The security indicator will blink.

Place the Remaovable Face

Plate into Case @ Removable face plate case

@ Switch off the power of the unit.

@& Remove the removable face plate. (= page 26)

& Gently press the bottom of the case and open
the cover. Place the face plate into the case and
take it with you when you leave the car.

Install Removable Face Plate

dD Fit the face plate with its left hole on one of the
pins provided on the main unit.

& Fit the other hold on the other pin applying
slight pressure.

& Move the face plate up and down a few times to
make sure it is secure. Then close the front
panel and press down the right side of the face
plate until it clicks into plate.

Contact

Security Indicator

The security indicator blinks when the removable
face plate is removed from the unit.

Press and hold [SEL] to turn the security indicator
on or off. {(“"LED ON" or “LED QFF")

ILED BN |<>|LEX OFF |

Default

Display Security indicator Security indicator

|&EE o ] Blinks
|ﬂ.—EE == | OFF

~
Caution:
o This face plate is not waterproof. Do not expose it to water or excessive moisture.
o Do not remove the face plate while driving your car.
o Do not place the face plate on the dashboard or nearby areas where the temperature rises to high level.
o Do not touch the ¢ontacts on the face plate or the main unit, since this may result in poor electrical con-
tacts.
o If dirt or other foreign substances get on the contacts, wipe them off with a clean and dry cloth.
o Do not apply a strong dewnward force onto the face plate and do not put anything on it while it is open, or

L it might be damaged.

"y

(CQzDE202U)
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Electrical Connections

Caution:

® This product is designed to operate with a 12 V DC, negative ground battery system.

e To prevent damage to the unit, be sure to follow the connection diagram below.

@ Remove approximately 4" (5 mm) of protective covering from the ends of the leads before connecting.

o Do not insert the power connector into the unit until the wiring is completed.

e Be sure to insulate any exposed wires from a possible short-circuit from the car chassis. Bundle all cables
and keep cable terminals free from touching any metal parts.

e Remember, if your car has & drive computer or a navigation computer, the data of its memory may be

erased when the battery terminals are disconnected.

A

J

Supplied hardware

No. Item Q'ty
® | Power connector 1

(3 Wiring Diagram

Preamp oul connecior (fronl)

Preamp out connector ( rear

£ (White) “
T @ R (Red) S s
Antenna

1/

1— (& Power connector
Ground lead —— ——MTBATTERY 15A = Batlery lead

To a clean, bare metallic part of car chassis. Black Fuse (15 A To the car battery,
( ) (Yellow) use {15 A continugus +12V DC
Motor antenna — AN={_ACC J=C_ D==~— Power lead
i A
relay control lead {Max. 500 ma) {Dark blus) ||| (Red) Resistor (1 kQ) I?Z &% gower,

(To moter antenna)

This lead is not iniended for use with switch actuated
power antenna.

Amp. relay control power lead

This lead is for connection to the power amplifier.

= Speaker lead
= FRONT SP 2& REAR SPES
(White/btack A (White} Gray/black A Gray) (Green/black %Green {Violet/ %(leet)
stripe) stripg) stripe) black

) O

Left speaker Right speaker Left speaker Right speaker
(front) (front) (rear) (rear)

| coormmy |



Specifications

3 General

Power supply;
Current consumption:
Maximum power output:
Tene adjustment range:
Bass:
Treble:
Suitable speaker impedance:
Preamp output voltage:
QOutput impedance:
Dimensions (WxHxD):
Weight:

O FM Stereo Radio

Frequency range:

Usable sensitivity:

50 dB quieting sensitivity:
Frequency response:
Alternate channel selectivity:
Stereo separation:

image response ratio:

IF response ratio:
Signal/noise ratio:

O AM Radio

Frequency range:
Usable sensitivity:

3 CD Player
Sampling frequency:

DA converter:

Error correction system:
Pick-up type:

Light source:

Wave length:

Frequency response:
Signal/noise ratio:

Total harmonic distortion:
Wow and flutter:
Channel separation:

12V DC (11 V—16 V), test voltage 14.4 V, negative ground
Less than 2.2 A (CD play mode; 0.5 Wx 4 channels)
45 W x4 channels at 400 Hz, volume control maximum

+12dBat 100 Hz

+12 dB at 10 kHz

4-80Q

2.0 V (CD play mode; 1 kHz, 0 dB)
200Q

7" x15/15" x 57/3" (178 x50 150 mm)
3ibs. 1 0z (1.4 kg)

87.9 MHz—107.9 MHz
11.0 dBF. (1.25 v, 75 Q)
15.2 dBf. (1.6 pV, 75 Q)
30 Hz—15 kHz (+3 dB)
75 dB

42 dB (1 kHz)

75 dB

100 dB

70 dB

530 kHz—1 710 kHz
28 dB/uV (25 uv, S/N 20 dB)

32 times oversampling
MASH-1 bit/4 DAC system
Panasonic super decoding algorithm
Astigma 3-beam
Semiconductor laser

780 nm

20 Hz—20 kHz (£1 dB)
96 dB

0.01 % (1 kHz)

Below measurable limits
75dB

Above specifications comply with EIA standards.

Note:

o Specifications and the design are subject to modification without notice due to improvéments in technology.
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Commandes d’alimentation et de son

Alimentation

Tournez la clé dans le démarreur jusqu'a ce que le

témoin de 'accessoire s'allume.

Mise sous tension: Appuyez sur [SOURCE] {PWR).

Mise hors tension: Appuyez de nouveau sur [SOURCE]
{PWR) et maintenez enfoncé.

Remarque:

e Lorsque Vappareil est mis sous tension pour la
premiére fois, un message de démonstration apparatt
sur l'affichage.

Pour annuler I'affichage, appuyez sur [DISP] (ai-
fichage).

45W x4
r

/3 57?:1;”*\\

4 13 a|§

Volume

[~ VOLI: Haut

[ VOL): Bas

Appuyez et maintenez enfoncé pour un
ajustement rapide.

LA E’T@

Niveau de volume (0 & 40}
Compensateur ——
physiologique

{Appareil principal uniquement)

Appuyez sur [LOUD] pour améliorer les
tonalités graves et aigués a volume bas ou
moyen.

e B9
__em
Appuyez de nouveau sur [LOUD] pour annuler.

Coupure du son J

Appuyez sur [MUTE]l pour couper le son
complétement.

LY ! y/
= P47 -
e, o
4 I =

Appuyez de nouveau sur [MUTE] pour annuler.

|@@m|

Décibelmétre

(Appareil principal uniquement)

Lorsque l'appareil est sous tension, le¢ niveau des
sources sonores, telles que la radio et le CD, s'affiche.
Appuyez sur [LEVL] {niveau) pour changer I'affichage du
décibelmatre.

(Valeur par défaut)
[ Mode1 | Mode2 || Modes |
° A4

[itode At ]

Changement d’affichage

Appuyez sur [DISP] (CLOCK) pour commuter sur |'af-
fichage de I'horloge.

Lorsque I"alimentation est coupée:
Pas d'affichage

B |

Affichage de 'horloge

' ™y
Circuit de protection plein volume:

Lorsque I'apparei! est mis hors tension et de nouveau
sous tension, le volume s'éléve lentement jusqu'au
niveau précédent.

Le circuit de protection plein volume ne fonctionne
pas lorsque le niveau de volume est réglé sur une po-
Lsition inférieure & 20 sur I'affichage.

J/




Fonciionnemém de base
de [’horloge

L’horloge utilise un cycle de 12 heures.

Temps initial

Mode audio )
(Graves/Aigus/Balance/Equilibreur)

asasesbbeasn

A DISP K}.
1 Appuyez sur [SEL] pour sélectionner iz mode (D) Appuyez sur DISP] (CLOCK)
audio. : @M? (Affichage de 'horloge.)
_Mode standard :
& a
[ Vvolume || Graves |&| Aigus | :
% &

Egalibreir | ¢————— Botanes |

[< TUNE], [>> TUNE] (Heures, minutes)  [DISP] (CLOCK)

Heures
(2) Appuyez sur [DISP] (CLOCK) et maintenez enfoncé
pendant plus de 2 secondes.

m (U'heure clignote)

(3 Appuyez sur [< TUNE] ou [> TUNE].

Appuyez sur - VOL) ou [ VOL] pour changer
chaque niveau.

Graves:

RS+ TR

|
Gamme de réglage: ~12 dBa +12 dB
(par pas de 3 dB)

mrssensenrssinecne

A
A @ d
N

(71} | (Réglage de 'heure.)

Aigus:
YRE- 3d%

Gamme de réglage: —12 dB A +12 dB

7 8%
Minutes
(@) Appuyez sur [DISP) (CLOCK).

cascsssprbtiaans

(par pas de 3 dB) : [RHHY = | (Les minutes clignotent.)
Balance: : A=
R (haut-parleur drait) ou L (haut-parfeur gauche) ® Appuyez sur£[< TUNE] ou [> TUNE].

asssserves

JRL i ? XL Eﬁ{n{]_? @;5% (Réglage des minutes.)

Gamme de réglage: Centre de balance  : (6) Appuyez sur [DISP) (CLOCK).

'1 415 (par pas de 1 dB} P (Fir.)
Equilibreur: R 5
emarque:

F {haut-parteur avant) ou R {haut-parfeur arriére)
) o Appuyez sur [< TUNE] ou [> TUNE] et maintenez en-

F@E [ﬁ g} F@E El}r\ﬂ? foncé pendant plus de 2 secondes pour changer les

Gamme de réglage': Centre d‘éqﬁi!ibreur chiffres rapidement.

1215 (par pas de 1 dB) Remise a Isheure

Appuyez sur [DISP) (CLOCK) et maintenez enfoncé pen-
dant plus de 2 secondes pour activer le mode de réglage
de I'neure afin de remettre 'horloge a I'heure.

Puis, répétez les étapes @) a (&).

| coommm

assssrsssnnanan

Remarque:

o Si aucune opération n'est effectuée pendant plus de
5 secondes en mode audio (2 secondes en mode vo-
lume), I'affichage retourne en mode standard.

Sssessaseve
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Fonctionnement de base de la radio

@

Mode radio

Appuyez sur [SOURCE] pour pas-  Souree
ser au mode radio. [ Radio I — | Lecteur CD J
ﬁ {Lorsqu’un CD est inséré)
|
Bande
Appuyez sur [BAND] pour changer | F | | m ]
de bande.

I_WII_FETH?_J

Indicateur FM stéréo

Syntonisation manuelle

[> TUNE]: Fréquence plus élevée
[< TUNE]: Fréquence plus basse

Syntonisation par
recherche

Appuyez et maintenez enfoncé ...

[>> TUNE]: Fréquence plus élevée

[< TUNE]: Fréquence plus basse

La syntonisation s’arrétera automatiquement
lorsque les signaux de la station émettrice Suiv-
ante seront captés.

Sélection Mono/Local —

MONO: Le bruit est considérablement réduit lorsque des
signaux faibles sont captés d'une station émet-
trice FM.

LOCAL: Seuls les signaux forts des stations sont
recherchés en syntonisation par recherche, tandis
quavec le réglage LOCAL OFF (désactivé), les
signaux relativement faibles sont également
recherchés.

Diffusion FM:

Appuyez sur [MUTE] (MONO/LOC) et maintenez enfoncé

pendant plus de 2 secondes pour changer de mode.

Reldchez au point désiré.

Diffusion AM:

Appuyez sur [MUTE] (MONO/LOC)} et maintenez enfoncé

pendant plus de 2 secondes pour activer et désactiver le

mode LOCAL.

COZDE202U)

Diffusion FM:

-

15502 @‘H@

e m@

?,%rag

ﬁ'? B3

Dittusion AM:

Fpe 530
3

f 530

MONO désactivé/
LOCAL désactivé
{Valeur par défaut)

MONO activé/
LOCAL désactivé

MONO active/
LOCAL activé

MONOQ désactivé/
LOCAL activé

LOCAL désactivé
(Valeur par défaut)

LOCAL activé



Réglage de station mémorisée

Jusqu'a 6 stations peuvent 8tre sauvegardées dans cha-
cune des mémoires de station mémorisée FM1, FM2,
FM3 et AM.

Remarque:
o Aprés cette procédure, les nouvelles stations rempla-
cent les stations précédemment sauvegardées.

@ Bande

Appuyez sur [BAND] pour sélectionner la bande
désirée.
{= page 32)

Changement d’affichage

Appuyez sur [DISP] (CLOCK) pour commuter sur I'af-
fichage de I'horloge.

B 519

Station émettrice

e B 65

Affichage de I'horloge

Numéro mémaorisé

@ Présyntonisation automa-
tique (APM)

Appuyez sur [BAND] (APM: mémorisation automa-
tique} et maintenez enfongé pendant plus de 2 sec-
ondes.

o Les 6 stations disponibies dont les signaux sont
les plus forts seront automatiquement sauveg-
ardées en mémoire sous les touches de mémori-
sation [1] 4 [6].

o Une fois réglées, les stations mémorisées sont
balayées successivement pendant 5 secondes
chacune.

Présyntonisation manuelle

@ Utilisez la syntonisation manuelle ou la syntoni-
sation par recherche pour trouver une station.
(= page 32}

@ Appuyez sur 'une des touches de mémgrisa-
tion [1] & [6] et maintenez-la enfoncée jusqu'a
ce que l'affichage clignote une fois.

Appel de station présyntonisée

Appuyez sur la touche de mémorisation [1] & {6) corre-
spondante pour syntoniser une station mémorisée.

Précaution: )
o Pour des raisons de securité, n'essayez jamais de
mémoriser des stations tout en conduisant.

Touches de mémorisation [1] & [6]

léb %B@BE@‘E|
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Fonctionnement de base du lecteur CD

Insertion de disque et lecture

Remarque:
e N'insérez pas de disque lorsque cet indicateur @
estallumé.

@ Ouvrir le panneau avant

Appuyez sur la touche (OPEN) pour quvrir lg A(Ejection) Coté etiqueté
panneau avant, = ]

@ Introduction d’un disque

La lecture commence automatiquement une
fois que le lecteur a identifié le disque inséré en
tant que CD audio ordinaire. (Si vous insérez un .
CD-R ou CD-RW contenant des données enreg- Fermer
istrées dans le format CD-DA des CD audio or-

dinaires, le lecteur I'identifie comme un GD

audio ordinaire.)

Fermez e panneau avant manuellement.

Arrét et éjection de disque

@ Appuyez sur [OPEN] sur le panneau avant.
@ Appuyez suria touche [4&] (&jection) pour arréter 1a lecture du
CD et gjecter le disque.

Ecoute d’un CD
Mode de lecteur CD {Quand un disque CD se frouve dans le lecteur) —

Appuyez sur [SOURCE] pour passer au mode de lecture de CD.
La lecteur commence automatiquement.

Suurce- <Affichage du lecture CD>
| Radio  |==| LectewrcD | Numéro de plage Temps de lecture de plage
? (Lorsqu'un CD est inséré.)
|

¢ N'insérez pas de disque lorsque cet indi-———/
cateur est allumé.
e S'allume lorsque le disque est inséré.

Changement d’affichage -

Appuyez sur [DISP] (CLDCK) pour commuter sur I'af-
fichage de 'horloge.

(|00 W= BG

Numéro de plage/ Affichage de I'horloge
Temps de lecture de la plage

| commm |



. " ™
Précaution:

o Seuls les CD de 5 po (12 cm) et les disgues CD-R ou CD-RW qui cenliennent des données de format CD-DA sont
utilisables avec cet appareil.

o Cet appareil ne prend pas en charge I'affichage des informations textuelles de CD.

o Cet appareil ne prend pas en charge la lecture des disques MP3.

o Référez-vous a 1a page 41 pour les remarques relatives aux CD-R/RW.

o Cet appareil n'est congu pour aucun disque de 3 po (8 cm).

o Si vous insérez un disque de 3 po (8 cm) et ne pouvez pas I'éjecter, éteignez une fois les accessoires du véhicule et
rallumez-les, puis appuyez sur [&] (&jection).

o N'utilisez pas de disques de forme irréguliére.

o N'utilisez pas de disques sur lesquels a é1é fixé un autocollant ou une étiquette.

o N'insérez pas de corps étranger dans le logement du disque.

AN —/
Sélection de plage — Sélection directe de plage
[B-b>TRACK): Avance a la plage suivante. o Appuyez sur une touche de numéro de plage de [1]
[<1-<ATRACK): Retour au début de fa plage actuelle. alel.
Retour a la plage précédente. La lecture de Ia plage correspondance commence.
(Appuyez deux fois.) © Appuyez sur une touche de numéro de plage de [7] &
[121 ([1] 4 [6]) et maintenez-la enfoncée pendant plus
Recherche de plage d'une seconde.
Appuyez et maintenez enfonce ... La lecture de |a plage correspondante commence.

[b-£> TRACK]: Défilement avant rapide
[ A<aTRACK]: Défitement arriére rapide
Relichez pour revenir en lecturer ordinaire. Lecture aléatoire

Lecture par balayage Lecture en reprise

(o Appuyez sur [REP] (RANDOM) et main-
tenez enfoncé pendant plus de 2 secondes.

Lecture Toutes les plages sont lues, en ordre ﬂg @ 0% @

- = aléatoire.
aleatoire o Appuyez sur [REP] (RANDOM) et main-

tenez enfoncé de nouveau pour annuler. S'allume.
\_ VAN /
g

o Appuyez sur [BAND] (SCAN).
Les 10 premiéres secondes de chacune \——2~
Lecture par des plages du disque sont lues, en m @0@8 ®
I’l 1 1\\

balayage séquence.
o Appuyez sur [BAND] (SCAN) de nouveau

pour annuler.

Clignote,

f
A
[

_J
Ty
o Appuyez sur [REP]. P
Lecture en La plage actuelle est répétée. @ 8 @ EE;M @
H e Appuyez sur [REP] de nouveau pour an-
|
L reDrlse nuler. S'allume.
NG

_/

| o |

|® @B@m|
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Préparation de la télécommande

Installation de la pile

& Retirez le porte-pile. Pite au lithium {fourni)
Tirez le porte-pile par la position B en poussant la position A Panneau arrigre
dans le sens indiqué par la fléche.

€ Installez la pile sur le porte-pile,

Tel gqu'indiqué sur lillustration de droite, insérez la pile dans Ie
porte-pile en orientant le pdle <<+>> vers le haut &t en ap-
puyant sur la position A.

© Réinsérez le porte-pile.
Repoussez le porte-pile jusqu’a sa position d'origine.

Remarques sur la pile portepie ~ Pare A

Remplacez |a pile dés les premiers signes d'affaiblissement.

Données technigques:

o Type de pile : pile au lithium Panasonic (CR2025) (fourni)

o Durée de vie: Environ 6 mois lors d’une utilisation normale (a température ambiante normale}

Précaution:
» Une utilisation inadéquate de |a pile peut causer une surchauffe, ung explosion ou une ignition d'allumage pouvant
provoquer des blessures ou un incendie. Les fuites de la pile peuvent endommager I'appareil,

e Ne démontez pas la pile ni provoquer de court-circuit. Ne jettez pas la pile au feu.
o Afin de prévenir tout risque d’accident, conserver les piles hors de portée des enfants.
o Lors du rejet des piles, observer les réglements y afférents.

Guide des commandes

Les touches de la télécommande fonctionnent de la méme fagon que les commandes sur Yappareil de la page de référence.

Orientez 12 télécommande vers le détecteur (REMOTE) sur 'unité principale.

m
Touche d'alimentation (PWR) ﬂ@ Kf wne=—-~—m Touche de coupure du son

(= page 30) N IE (MUTE)
Touche de mode (ou source) —&—C MOE)} ‘A (= page 30)
(MODE) - Touches de réglage du volume

vOL ;
(= pages 32 et 34) S a l]_ {(VOL, A V)
w2t It - (= page 30)

Touche de bande (BAND) —T-L-—-@ (BAND/DISCIUE)
(= page 32) o
(& ®& >
[ AIL— Touches de syntonisation/sélection de
Remarque: ]

plage et recherche
(TUNE/TRACK, <t /< >)
(= pages 32 et 35)

e g bouton de disque supérieur
(DISC UP) ne peut pas &tre utilisé
avec ce modéle.

EOT0E2020 ,



En cas de difficulté

Etapes préliminaires
Vérifiez les indications mentionnées dans les tableaux ci-dessous
et prenez les dispositions indiquées.

Lorsqu’on soupgonne que quelque
chose est défectueux

Coupez immédiaternent I'alimentation.

Débranchez le cible d'alimentation et vérifiez que I'appareil ne
dégage ni de la fumée ni de la chaleur avant d'exiger un dépan-
nage. N'essayez jamais de faire vous-méme des réparations parce

-
Précaution:

o N'utilisez pas Fappareil s'il ne fonctionne pas
normalement ou si quelque chose est
défectueux.

o Le fait d'utiliser I'appareil dans des conditions
anormates, par exemple lorsgue aucun son
n'est délivré, s'il dégage de la fumée ou une
odeur anormale, peut favoriser un amorgage
électrique ou une électrocution. Arrétez-le
immeédiatement et demandez au magasin qui
vous I'a vendu de la vérifier.

~

@ @:a@as;@al

que cela peut s'avérer dangereux. \

Guide de dépannage
3 Probléemes communs

( P ) (7 7 originemispositiona prendre
anng ¢ Etgmil)lsgqsn_mn prendre
w ("La clé de contact de 1a voiture n'est pas tournée en position ON. )
| | =Tournez la clé de contact de la voiture sur ACC ou sur ON. )
(" Les cables ne sont pas branchés correctement. )
| =Branchez les fis correctement. )
(" Le cable de la batterie nest pas branché correctement. h

| =>Branchez le cible de la batterie a la borne délivrant le courant.

Absence d'alimentation | D (" Le cible de 'accessoire mest pas branché correctement.

| =Branchez le cable de I'accessoire a ta source AGC de la voiture. )
rLe fil de mise & la masse n'est pas branché correctement. h
| =Branchez le fil de mise la masse a une partie métallique de la voiture. )
N

( Fusible détruit.

=Demandez I'assistance du magasin qui vous a vendu "appareil ou du ser-
vice aprés-vente {e plus proche (voir |a fiche fournie) pour que le fusible
soit remplacé.

\_ - J
r A (" La fonction de coupure du son est activée. h
| =Désaclivez Ja fonction de coupure du son. )
(" Les cables ne sont pas branchés correctement. A
Absence de son | =Branchez les cables correctement.
(" Condensation (buée).
{ B . | =Altendez un moment avant d’utiliser I'appareil. )
Parasit ) (Un téféphone cellulaire est utilisé pras de ['appareil. h
L arasiles. ) | =Maintenez le 1éléphone cellulaire loin de I'appareil.
r 's
Le son est égus mtalsl Ie Le mode de démonstration est réglé sur ON (activé),
message de démonstration =Appuyez sur [DISP] (affichage) pour annuler le mode de démonstration.
est affiché.
\ B \ A
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En cas de difficulté uie)
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3 Radio
C Panne ]

Les programmes FM stéréo
et mono sont fortement
parasités.

. S

£ - Y r - ™
Remise 3 zeéro de stalion
_ présyntonisée.

vy

O Disque CD

[ Panne J

e N

Il y a un disque dans le lo-
gement de CD mais il n'ya
pas de son ou le disque est
automatiquement éjecté.

N
~ )

Des passages du son sont
sautés, la qualité du son
est mauvaise {4 cause de
parasites par exempie).

[ - . Origine/Disposition a prendre J
(" ™

La station émettrice est trop éloignée ou [es signaux regus sont trop faibles.
=3$électionnez d’autres stations dont le niveau des signaux est plus éleve.

-

'd It
Le fil de commande de relais d’antenne automatisé n'est pas correctement rac-

cordé.

=38i le véhicule est équipé d’une antenne & commande électrique, raccordez
carrectement le fil de commande de relais d’antenne automatisé au fil de
I'antenne 3 commande électrique.

A
r1_'antenn63 radio n’est pas suffisamment déployée. A
| =Déployez complétement I’antenne radio. y
(Le cable de la batterie n'est pas branché correctement. A
| =Branchez le cable de la batterie a la borne délivrant le courant. )
Origine/Disposition & prendre )
(Le disque est a i'envers.
\ = Placez le disque en 'orientant dans le bon sens, étiguette vers le haut.
S

P
® |edisque est sale.

e Le disque est rayé.

=Nettoyez le disque en vous référant 3 Ia section <<Remarques relatives aux

CD et supports de type CD (CD-R, CD-RW)>>. }

(Un disque qui contient des données de format autre que CD-DA est inséré.
| =Vous devez utiliser des disques dont les données sont de format CD-DA. y

e ~
=l se peut que I'appareil ne puisse pas lire correctement les CD-R/RW

gravés en combinant un logiciel d’écriture, un graveur CD (lecteur CD-

R/RW) et un disque gui ne sont pas compatibles. Référez-vous aux modes

t’'emploi respectifs pour plus de détails.
L —

~

—
® | e disque st sale.

o Le disque est rayé.

= Netloyez le disgue en vous référant a la section <<Remarques relatives aux
CD et supports de type CD (CD-R, CD-RW)>>.

. J

~

=|l se peut que Iappareil ne puisse pas lire correctement les CD-R/RW
gravés en combinant un logiciel d’écriture, un graveur CD (lecteur CD-
R/RW) et un disque qui ne sont pas compatibles. Référez-vous aux modes

d’emplai respectifs pour plus de détails.
L. S




[ Disque CD (suite)

o e —

L Panne

——— f,_.._.
L

i Le temps défile mais aucun
son n’est émis.

-

O Réglage du son

" PBI’I!IB j
B

o e ———

& Aucyn son n’'est délivré par {
! le haut-parleur gauche, \
| droit, avant ou arriére.

|
|
J A S |

—
| Le son ﬂélwré a gauchm
a droite est inversé pen-
dant Pécoute d'un pro-

‘L gramme stéréo,

L

Origine/Disposition a prendre ]

(L'angle d'installation de I'appareil est supérieur 4 30°.
| =Faites en sorte que I’angle d’installation de F'appareil ne népasse pas 30°.
=

Installation instable.

=|nstallez fermement V'appareil en ulilisant les accessoires d'installation
tout en se référant A |a section traitant des travaux d'installation, )

oy

o Le disque est défectueux.

e Panne d'ordre mécanique.

=Appuyez sur [OPEN] pour ouvrir le panneau et appuyez sur fa touche
[a] (&jection). Si cela ne permet toujours pas de rétablir le fonction-
nement normal de 'appareil, demandez I’assistance du magasin qui vous
a vendu I’appareil, ou du service aprés-vente le plus proche pour qu'il ef-
fectue les réparalions nécessaires.

v

r It
La premiére plage d’un disque en mode mixte est reproduite. (Le mode mixte est
un format oo les données non musicales sont enregistrées sur la premiére
plage, tandis que les données musicales sont enregistrées sur les autres plages

pendant une session.)
=Faites la lecture des données musicales enregistrées sur les plages autres
que la premiére plage.

. S

L o Origine/Disposition 3 prendre —j

(La balance gauche et droit ou la balance avant et arridre est coupée d’un cOté.
| =Réglez le mode balance/équilibreur de |a fagon appropriée.

s - y
Les cables ne sont pas branchés correctement.
\aBranchez les fils correctement.

Les fils du haut-parleur droit sont raccordés au haut-parleur gauche &t les fils du
haut-parleur gauche sont raccordés au haut-parleur droit.
=Branchez les fils de haut-parleur aux haut-parleurs correspondants.

- vy

|8 (VS0 2> 0
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En cas de difficulté suite

3 Télécommande

‘3 OoREDED

C'— Panpe J L_ Origine/Dispasition a prendre

)

- rLes polarités des piles sont inversées.
| =Insérez la pile correclement. y
. (Les piles utilisées ne sont pas adaptées. )
=Vérifiez la pile.
| Les commandes par touche D 2 Vérifiez la pile J
l ne sont pas Ualidées- fl_es p||essont épmsées j
| =Remplacez la pile. )
| ("La tétécommande nest pas orientée correctement. )
L D | =Dirigez la télécommande vers le capteur (REMOTE) du panneau. )
y . .
Messages d’erreur affichés
3 Disque CD
— . — -
C Affichage L Origine/Disposition a prendre j
[ - ‘ ) (o Le disque CD est sale ou & |'envers. j
L4 - E L > o Un disque qui contignt des données de format autre que CD-DA est inséré.
L ) | =Vérifiez le disque. )
e N - Y
T Y wdhe B0 Le disque est rayé.
L Ec > =Vérifiez le disque.
\. S L A
r j ' . . ™
Aucun fonctionnement pour une raison quelconque.
~n - 3-- =§i le lonctionnement normal n’est pas rétabli, contactez le magasin ol vous
Ly avez fait I'achat de 1’appareil ou le cenire de service aprés-vente le plus
grés pour faire une demande de réparation.
W —_ A >
Entretien

Votre appareil a été congu et fabriqué de manigre & n’exiger qu'un minimum d’entretien. Nettoyez régulidrement les sur-
faces extérieures de I'appareil avec un morceau de tissu souple et sec. N'utilisez jamais de benzing, de diluant ou autres
solvants.

- Service aprés-vente de ’appareil
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Si les suggestions indiguées dans les tableaux de dépannage ne permettent pas de résoudre le probléme, il est recom-
mandé de confier I'appareil & un centre de service aprés-vente Panasonic agréé. Confiez toute réparation de {"appareil
uniquement & un technicien qualifié.

Remplacement d’un fusible

Utilisez les fusibles de I'ampérage spécifié (15 A). L'utilisation de substituts ou de fusibles différents dont 'ampérage est
supérieur ou le raccordement direct de I'appareil sans passer par Vintermédiaire d'un fusible risque de provoguer un in-
cendie, voire d'endommager sérieusement I'appareil stéréo.

Si le fusible de remplacement saute, renseignez-vous auprés du centre de service aprés-vente Panasonic agréé le
plus proche. ’

COD7R202U)



Entretien

| Entretien de I'appareil

3 Nettoyage de I’appareil 3 Précautions a prendre lors
Utilisez un chiffon sec et souple pour essuyer du nettovage

I'appareil.

N'utilisez jamais de solvants tefs que de la benzine ou du
diluant; ils risquent d’endommager la surface de I'ap-
pareit.

Remarques relatives aux CD et supports de type CD (CD-R, CD-RW) I

8 o-semen

Ne faites la lecture d’'aucun CD audio comporiant AS

une étiquette différente de celle-ci. DIGITAL AUDIO

Comment saisir le disque

o Ne touchez pas !a surface inférieure du disque. Face étiquetée
o Veillez & ne pas rayer la surface du disque.

o Ne pliez pas le disque.

o Remettez le disque dans son boitier aprés utilisation.

N’utilisez pas de disques de forme irréguliére.

Ne laissez pas les disques dans les endroits suivants:
o En plein soleil.
o Prés des appareils de chauffage de la voiture.

o Dans les endroits sales, poussiéreux ou humides. . ) \ "
o Sur les sidges ou le tableau de bord. N'utilisez pas de disques de forme irréguiiére.

Nettoyage des disques <Procédé correct> <Procédé incorrect>
Utilisez un chiffon sec et souple pour nettoyer en partant du 4
centre du disque.

Précautions a prendre avec les disques neufs

Le bord d’un disque neuf risque de présenter des imperfections
autant & la périphérie que sur le bord du trou intérieur. Ceci
peut &tre & I'origine d'un fonctionnement anormal.

Retirez les imperfections avec un crayon, etg.

Ne pose2 pas d’autocoliants ou d’étiguettes sur les disques.

N’écrivez pas sur la face imprimée du disque av moyen d’un
stylo lourd ou d’un stylo a hille.

| Remarques relatives aux CD-R/RW |

o |l se peut que la lecture de certains disques CD-R/RW enregistrés au moyen d'un graveur CD (lecteur CD-R/RW) ne
fonctionne pas bien, soit & cause des caractéristiques d’enregistrement, soit a cause de la présence de saletés, em-
preintes, rayures, etc., a la surface du disque.

o Les disques CO-R/RW offrent une moins grande résistance & 1a chaleur et 3 'humidité élevées que les CD audio ordi-
naires. Le fait de les laisser dans un véhicule pendant une période prolongée risque de les endommager et d'en rendre la
lecture impossible. .

o |l se peut que I'appareil ne puisse pas lire correctement les CD-R/RW gravés en combinant un logiciel d'écriture, un
graveur CD {lecteur CD-R/RW) et un disque qui ne sont pas compatibles.

o Ce lecteur ne peut pas faire la lecture d'un disque CD-R/RW lorsque la session n'est pas fermée.

o Ce lecteur ne peut pas faire [a lecture des disques CD-R/RW qui contiennent des données d’un format autre que CD-DA.

o Manipulez les disques CD-R/RW en respectant les instructions qui les accompagnent.
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Guide d’instaliation

MISE EN GARDE

Les informations relatives a I'installation sont prévues uniguement pour des tech-
niciens qualifiés. Elles ne contiennent pas de mises en garde ou d’avis quant aux
dangers potentiels pouvant étre encourus lors de I’installation de cet appareil.

Toute tentative d’installation de cet appareil dans un véhicule motorisé par une
personne sans qualification peut causer des dommages au sysiéme électrique et
des blessures corporelles graves ou mortelles.

(3 Quincaillerie pour ’installation

Schéma até
1

Description

Collier de montage

Eerou hexagonal
{5 mmg)

Plaque de fixation arriére

Vis taraudeuse
(5 mmgx16 mm)

Boulon d'assemblage
(5 mmg)

Connecteur d'alimentation

Q| @ © ® 6 ®| O|=

Etui de rangement du pan-
neau avant amovible

®

Plaque de garniture

ISR

3 Généralités

Cet appareil doit tre installé par un technicien gualifié.”
Toutefois, si vous prévoyez I'installer vous-méme, la
premiére étape consistera au choix de F'emplacement.
Les instructions données dans ce manuel expliqueront
les étapes suivantes.

(Voir la <<MISE EN GARDE>> ci-dessus.}

e |dentiffez et étiquetez les fils du véhicule.

© Raccordez les fils du véhicule & ceux du connecteur
d'atimentation,

& |nstallez I'appareil dans le tableau de bord.

e Vérifiez le fonctionnement de I'appareil.

En cas de difficulté, n'hésitez pas a consulter un installa-

teur professionnel.

(CQ0E202U]

. N
Précaution:

e Cet appareil ne peut fonctionner que sur une hat-
terie de 12 V ¢.c. avec négatif & la masse. Afin de
prévenir tout risque de dommage, ne tentez pas de
I'utiliser avec une autre source d'atimentation, )

Avant de procéder a linstallation, vérifiez le contenu de
embaliage.

o Carte de garantie... Veuillez la remplir sans tarder.

o Liste des centres de service Panasonic agréés...
Conservez cette liste pour consultation ultérieure si
{'appareil doit &tre réparé.

o Quincaillerie pour [I’installation...Nécessaire pour
{'installation dans le tableau de bord.

3 Outils requis

Un tournevis, une pile AA de 1,5 V et les accessoires
suivants:

Ruban d’élec-
tricien

Pinces 2 sec-
tionner

Vérificateur de
continuité 12 V

N & =

J Dégagement requis dans le
tableau de bord

Epaisseur
Minimum: 4,75 mm (3s po)
—~||—— Maximum: 5,56 mm (%: po)

|
Q :[ 53 mm (2% po)
4%{”: (7% po)



3 Identifiez tous les fils et ¢cables

La premigre étape consiste & identifier tous les fils du
véhicule nécessaires au raccordement de appareil.
Aprés avair identifié chacun des fils en cause, nous vous
suggeérons de les étiqueter & laide de ruban-cache et
d'un margueur indélébile. Cela évitera tout risque de con-
fusion lors des raccordements par la suite.

Remarque:

o Ne raccordez pas le connecteur d'alimentation a I'ap-
pareil avant d’avoir effectué tous les raccordements.
S'il 'y a pas de capuchons de plastique sur les fils de
raccordement stéréo, isolez tous les fils exposés avec
du ruban d'électricien jusqu’a ce que vous soyez prét
pour les utiliser. |dentifiez les fils dans Fordre suivant.

Cable d’alimentation

Si une radio est déja en place ou si le cAblage a cet effet
est déja installé:

Coupez les fits du connecteur un a la fois (en prenant
soin de laisser les fils les plus longs possible) de maniére
& permettre le raccordement individuel des fils.

Mettez la clé de contact du véhicule A la position

<<ACC»>, puis reliez un des fils du vérificateur de conti-
nuité au cadre de 'automobile.

Reliez I'autre fil du vérificateur de continuité a chacun des
fils exposés du connecteur sectionné. Touchez un fil & 1a
fois jusqu'a ce que le fil faisant ailumer 'ampoule du
vérificateur ait &t repéré.

Ensuite, mettez la clé de contact 2 la position <<OFF>>
puis & |a position <<QN>>. Si Fampoule s'éteint et se ral-
lume, le fil identifié est le fil d’alimentation du véhicule.

Si le c&blage pour l'installation d’une radio n'est pas déja
en place:

QOuvrez le couvercle du bloc-fusibles et trouvez le récep-
tacle du fusible de la radie (RADIQ), des accessoires
{ACC) ou du contact (IGN).

Fil de la batterie

Si 'appareil est doté d'un fil jaune, il sera nécessaire de
repérer le cable de la batterie; sinon, omettez cette étape.
(Le fil jaune de la batterie assure I'alimentation continue
du circuit de I'horloge, de la mémaire, etc.)

Si une radio ou son cablage est déja en place;

Mettez la clé de contact & [a position <<QFF>> et assurez-
vous que les phares sont éteints. Repérez le fil de Ja bat-
terie. Pour ce faire, reliez un fil du vérificateur de
continuité av cadre du véhicule et vérifiez les autres fils
exposés du connecteur sectionné au moyen de lautre fil
du vérificateur.

En I'absence de cablage pour I'installation d’une radio:
Enlevez le couvercle du blac-fusibles et repérez le récep-
tacle du fusible de la batterie, généralement indiqué par
BAT.

Haut-parleurs

Identifiez les fils de haut-parleur. 1l y en a deux par haut-
parleur; ils sont généralement identifiés par un code de
couleur.

Pour faciliter I'identification des fils de haut-parleur et
leur haut-parleur respectif, vérifiez-les avec une pile AA
de 1,5 V de 1a maniére suivante.

Tenez un fil contre I'un des pdles de la pile et touchez
l'autre pdle avec un autre fil. S'il s’agit d’un fil de haut-
parleur, un son mécanique est entendu a travers un haut-
parleur. Sinon, poursuivez l'essai avec d'autres fils
jusqu'ad ce que les fils de haut-parleurs aient été identi-
fiés. Au moment de leur étiquetage, indiquez & quel haut-
parleur ils doivent étre raccordés.

Moteur de I'antenne

Si le véhicule est doté d’une antenne électrique, identifiez
le fil du moteur de I'antenne en reliant un fil du vérifica-
teur de continuité au fil de 1a batterie et en touchant un a
un les fils exposés du connecteur sectionné. Le fil
recherché est celui qui fait tourner le moteur de 'antenne
(un bruit de rotation sera audible).

Fil d’antenne .
Le fil de I'antenne est un fil noir épais avec un capuchon
métallique & son extrémité.

1 Raccordez tous les fils

Aprés avoir identifié tous les cablages et fils, il est possi-
ble d’effectuer les raccordements. Le schéma de cablage
(= page 48) représente les raccordements corrects et le
code couleur des fils,

Il est fortement recommandé de vérifier te fonctionne-
ment de I'appareil avant de procéder a l'installation finale.
Il est possible de mettre Pappareil sur le plancher du vé-
hicule pour faire des raccordements provisoires et de
vérifier le fonctionnement de I'appareil. Recouvrez tous
les fils exposés avec du ruban d'électricien.

Important:

o Raccordez le fil d'alimentation rouge en dernier lieu
seutement, apres avoir fait tous les autres raccorde-
ments et isalé tous les fils.

Conducteur i ia masse
Raccordez le conducteur a la masse noir du connecteur
d'alimentation au cadre métallique du véhicule.

‘g @na@aam|
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Guide d’installation (it

Haut-parleurs

Raccordez les fils des haut-parleurs. Pour le raccorde-
ment, consultez le schéma de cablage (= page 48).
Respectez rigoureusement les indications du schéma
pour ne pas risquer d'endommager les haut-parleurs et
Pappareil.

Les haut-parleurs doivent avoir une puissance admissible
minimale de 45 W. Si un amplificateur externe est utilisé,
assurez-vous que la puissance admissible nominale des
haut-parleurs correspond A la puissance maximale de
Fampli, afin de ne pas endommager les haut-parfeurs.
L'impédance des haut-parleurs doit étre de 4 4 8 Q, ce
qui est le niveau standard. L'utilisation de haut-parleurs
d'une impédance plus faible ou plus élevée affectera la
qualité du rendu sonore et risque d'endommager tant
{"appareil que les haut-parleurs eux-mémes.

Meteur de I'antenne
Reliez ie fil du moteur de I'antenne du véhicule au fil d’a-
menée bleu foncé du relais.

Batterie

Raccordez le fil de batterie jaune du véhicule au fil appro-
prié de la radio ou au réceptacle du fusible de la batterie
du bloc-fusibles.

Anienne
Raccordez l'antenne en branchant le fil d'antenne dans le
réceptacle de Fantenne.

Equipemeni auxiliaire

Raccordez tout appareil auxiliaire, tel qu'un ampli, con-
formément aux instructions fournies avec 'appareil. Bien
éloignez d'au moins 30 cm (12 po) les fils de haut-par-
leurfampli de l'antenne et du fil/rallonge d'antenne.
Reportez-vous au manuel d'utilisation et d'installation
afférent & I'appareil installé,

Alimentation

Raccordez le fil d'alimentation rouge au fil de radio ou au
porte-fusibles approprié du blac-fusibles.

Si I'appareil fonctionne normalement avec tous les rac-
cordements ainsi effectués, débranchez les fils et
procédez a l'installation finale.

(3 Installation finale

Raccardement des fils

Raccordez tous les fils en prenant soin gu'ils scient tous
bien isolés et solidement raccordés. Enroulez toute
longueur excessive de fil et fixez-la en place avec ung
bande adhésive. Installez I'appareil dans son collter de
montage.

Féficitations ! Aprés avoir effectué quelques vérifications
finales, vous serez prét & utiliser votre nouvel appareil
stéréophonique d’automaobile.

(3 Vérifications finales

1. Assurez-vous gue tous les fils sont bien raccordés et
isolés.

2. Assurez-vous que F'appareil est solidement en place
dans son collier de montage.

3. Faites démarrer la voiture et vérifiez le fonctionnement
de 'appareil.

En cas de difficulté, consultez un installateur profession-
nel.

3 Préparation

o Pour vous protéger contre les blessures, nous vous
recommandons vivement de porter des ganis.

o Lorsque vous piiez les fanguettes de fixation du col-
lier de montage avec un tournevis, veillez & ne pas
vous blesser les mains et les doigts.

o Déconnectez le cible & la borne négative © de la bat-
terie (voir Précaution ci-dessous).

o L'appareil doit &tre installé en position horizontale avec
son extrémité avant inclinée vers le haut a un angle
commode, mais ne dépassant pas 30°,

L Syle

1 30° ou moins
| ]

-

Précaution:

o Si votre véhicule est doté d'un ordinateur de naviga-
tion ou de conduite, ne déconnectez pas les bornes
de la batterie car tous les réglages des paramétres
en mémoire seraient perdus. Au lieu de cela,
procédez avec les plus grandes précautions lors de
Iinstallation de I'appareil pour éviter les courts-cir-

L cuits. . )

Installation sur le tableau de bord
Baie dinstallation

]

|<— 182 mm
(7% po)

Vous pouvez installer I'appareil sur un tableau de bord
qui comporte une baie. Le tableau de bord doit avoir une
épaisseur de 4,75 mm (3/s po) 4 5,56 mm (*/32 po) pour
pouvoir supporter I'appareil. '

53 mm
(233 po)



7 Procédures d’installation

Effectuez d'abord les connexions électriques, puis
vérifiez si elles sont correctes. (= page 48)

Assurez-vous que le levier de blocage (3%) est & fleur du
/_\ collier de montage (@) (sans saillie en dehors).

Levier de blocage (3%}
® Connecteur
d'alimentation __ -

— Languette de fixation
(5 Boulon d'assemblage (5 mme}

Insérez le collier de montage (i) dans le tableau de
cl] hord et pliez les languetles de fixation avec un
tournevis.

Levier de blocage

|8 ma@@m'

Fixez 'arriére de I'appareil. .
@ Aprés avoir posé le boulon d’assemblage &) et le con-
necteur d'alimentation @), fixez I'arriére de I'appareil & Ia

carrosserie du véhicule par la méthode (a}) ou (b)
représentée ci-dessous.

@ Insérez 1a plaque de garniture &.
Aprés  [instaliation, re- %@

branchez 1a borne négative
© de la batterie.

arriére @

(5 mmgp)

arrigre

(a) Utilisation de 1a plague de fixation

Cloison parefeu de la voiture

@) Vis taraudeuse ' Goussinet en Support de fixation arriére
{5 mmgx 16 mm) 3 mmg caoutchouc {en option)  (éja en place)

@ Ecrou hexagonal

@ Plaque de fixation

(b) Utilisation du  coussinel en
caoutchouc (en option)

® Boulon
d’assemblage

>\vg

(5 mmg)

(& Boulon d'assemblage

(5 mmg)

@ Collier de montage

(D Collier de montage
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Guide d’installation (suit)

Pour retirer ’appareil

Coupez I'alimentation de I’appareil.

Retirez [a plaque de fagade amaovible.
@ Appuyez sur [OPENL La plaque de fagade
amovible s'ouvrira.

‘% @:m‘

@ Poussez 1a plaque de fagade vers la gauche.

© Tirez-la vers vous.

Retirez le plaque de garniture (8 avec un
tournevis.

Dégagez I'appareil tout en repoussant le levier
@ de verrouillage en utilisant un tournevis.

Retirez I'appareil des deux mains.

46
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Systeme antivel

Cet appareil est équipé d’'une plaque de fagade amovible. Le retrait de cette plaque rend la radio totalement inopérante.
Le voyant du systéme de sécurité clignotera.

Mettre la plaque de facade
amovible dans I’étui

dD Coupez I'alimentation de I'appareil.

@ Retirez |a plague de fagade amovible. (= page 46)

© Appuyez doucement sur le bouton de I'étui et ouvrez le
couvercle. Placez |a plague de fagade dans I'étui et ap-
partez-le avec vous lorsque vous quittez le véhicule.

@& Etui de rangement du panneau avant amovible

Installer la plagque de facade
amovible

@ Ajustez le trou gauche de la plague de fagade sur I'une
des broches de I'appareil.

® Ajustez lautre trou sur Vautre broche en appliquant
une légére pression.

@ Déplacez 1a plague de fagade vers le haut et le bas &
quelques reprises afin de vous assurer qu’elle est bien
fixée. Puis, fermez le panneau avant et abaissez le ¢c6té
droit de la plague de fagade jusqu'a ce qu'il se mette en
place en émettant un déclic.

ontact

Voyant du systéme de sécurité

Le voyant du systéme de sécurité clignote lorsque la
plaque de fagade amovible est retirée de "appareil. —

Appuyez sur [SEL] et maintenez enfoncé pour activer ou
désactiver le voyant du systéme de sécurité (<<LED
ON>>ou <<LED OFF>>).

LED BN |<=[LEX BFF |

(Valeur par défaut)

-‘1‘_511_\‘.1".&-__.

Affichage Voyant du systéme de sécurité

LEXN TR Clignote
LER O Eteint

Voyant du systéme de sécurité

g
Précaution:

o Cette plaque de fagade n'est pas étanche a I'eau. Ne I'exposez ni & I'eau ni & une humidité excessive.

o Ne retirez pas la plaque de fagade en cenduisant.

o Ne placez pas la plague de fagade sur le tableau de bord ou dans un endroit susceptible de devenir excessivement
chaud.

o Ne touchez pas aux contacts de la plague de fagade amovible ni a ceux de I'appareil principal étant donné que cela
peut entrainer der mauvais contacts électriques par la suite.

o Si des saletés ou de fa poussiére se sont déposées sur les contacts, nettoyez-tes soigneusement avec un chiffon sec
et propre.

o N'exercez pas une force importante vers le bas sur le panneau avant amovible et ne placez rien dessus lorsqu’il est

ouvert. Ceci pourrait 'endommager.

CO;0F2020)
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Branchements electriques

rPrécautiun:

e Cet appareil ne peut fonctionner que sur une batterie de 12 V c.c. avec négatif 4 la masse.

e Toujours suivre [e schéma de connexion ci-dessous pour éviter d'endommager Fappareil.

© Avant de raccorder un cable, dénuder son extrémité d'environ 5 mm {4 po).

e Ne insérez pas le connecteur d'alimentation dans Funité avant que Finstallation électrique ne soit acheveé.

® Toujours isalez les cables exposés afin d'eviter un court-circuit possible avec le chissis de 1a voitre. Rassemblez tous
les cables et vérifier que les bornes de ¢dbles ne touchent 3 aucune piece métalligue.

e N'oubliez pas que si votre voiture est équipée d’un ordinateur de bord ou d’un ordinateur de radionavigation, les

données sauvegardées en mémoire risquent d'étre effacées lorsque les bornes de batterie seront débranchées.
\

Matériel fourni

N° Description até

® Connegteur d'alimentation 1

3 Schéma de cablage

Connecteur de sorlie préampli (avant}
Connecteur de sortie préampli (arriére) —w 1

L (Blanc) %
© R (Rouge)L210
Antenne

)]

JCO:DE202V](aTisTe

Ij ® Connecteur d’alimentation
Fil de mise & la terre — BATTERY 15A Fil de batterie
A connecter 3 une partie métallique de ia voiture.  (Noir) (Jaune) Fusible (15 A) Raccordez a la batterie

du véhicule; 12Vc. c.

Relais de contrdle du 2 [ACC == Fil d’alimentation

moteur de I’antenne (Max. 500 mA) (Bleu foncé) (|| (Rouge) Résistance (1 kQ)  Raccordez & l'alimeniation
(Vers I'antenne & commande électrique) ACC,12Vec.c.

Ce fil m'est pas congu pour une antenne & commande
électrique activée par un interrupteur,

Fil de connexion d’alimentation de commande
d’amplificateur/relais

Ces fils de connexion permettent de réaliser un

raccorderment & un amplificateur de puissance. Cable de haut-parleur
(Vert rayé (Vert) {Violet rayé

{Blanc rayé noir} (Blang) Gns rayé
nolr noir) noir)
= =) ) (=) (+

\ Y N \/
®

Haut-parleur Haut-parleur Haut-parleur Haut-parleur
gauche (avant) droit (avant} gauche (arriére) droit (arrigre)

(Violet)

Gns)




Données techniques

3 Géneéralités
Alimentation;
Consommation du courant:
Puissance de sortie maximale:
Gamme de réglage de tonalité:
Graves:
Aigus:
Impédance de haut-parleur:
Tension de sortie de préampli:
Impédance de sortie:
Dimensions (LxHxP);
Poids:

(7 Radio FM stéréo

Gamme de frequence:
Sensibilité utile:

Sensibilité au seuit de 50 dB:
Réponse en fréquence:
Sélectivité d'alternance:
Séparation stéréo:

Réjection d’image:

Réjection de la F.1.:

Rapport signal/bruit;

O Radio AM

Gamme de fréquence:
Sensibilité utilisable:

O Lecteur CD

Fréquence d'échantillonnage:

Convertisseur numerique-analogique;

Systéme de correction d’erreur:
Type de lecteur:

Source lumineuse:

Longueur d’onde;

Réponse en fréquence:

Rapport signal/bruit:

Distorsion harmonique totale:
Pleurage et scintillement:.
Séparation des canaux:

Remarque:

o Aux fins d’améliorations technalogiques, les caractéristiques et la conception sont susceptibles de modification sans

préavis.

12V ec.c. (11 V=16 V), Tension d’essai 14,4 V, Masse négative
Moins de 2,2 A (Lecteur CD en fonction; 0,5 W x4 canaux)
45 Wx4 canaux a 400 Hz, volume au maximum

+12dB 3100 Hz

+12 dB a2 10 kHz

4—-842

2,0V (Lecteur CD en fonction; 1 kHz, 0 dB)
200Q

178x50x 150 mm (7 po = 1'%1s pox57/s po)
1,4 kg (3 Ib, 1 02}

87,9 MHz—107,9 MHz
11,0 dBf. (1,25 uV, 75 Q)
15,2 dBf. (1,6 uV, 75 Q)
30 Hz-15 kHz {£3 dB)
75dB

42 dB (1 kHz}

75dB

100 dB

704dB

530 kHz—1 710 kHz
28 dB/pV (25 1V, S/B 20 dB)

Sur-échantillonnage de 32 fois
Systéme MASH-1 bit/4 DAC
Algorithme super décodeur Panasonic
3 faisceaux .

Laser semi-cenducteur

780 nm

20 Hz—20 kHz {1 dB)

96 dB

0,01 % (1 kHz)

En-dessous de [a limite mesurable
75dB

\B @mﬁ:@@)@ﬂ‘

49



T G Z a0 (1M

(=]

|

50

Controles de alimentacion y s¢

nigo

iy

Alimentacion

Gire |a llave de encendido hasta que se encienda el indicador

del accesorio.

Alimentacion encendida: Presione [SOURCE] (PWR).

Alimentacion apagada; Presione de nuevo [SOURCE] {(PWR)
y mantenga presionado.

Nota:
® La primera vez que se encienda ¢l aparato, aparecerd
en pantalia un mensaje de demaostracion.

Para anular esta pantalia, presione [DISP] (pan-
talla).

Volumen

[~ VOL]: Subir
[ VOL]: Bajar
Para un ajuste rapido, mantenga presionado.

b, E,@

Nivel de volumen (0 a 40)

Sonoridad J
{Solamente para la unidad principal)

Presione [LOUD] para mejorar los tonos de
bajos y agudos en volumen bajo o intermedio.

B 8518
_ D

Para anularla, presione [LOUD] otra vez.

Silenciamiento

Presione [MUTE] para silenciar por completo el
sonido.

o ST E-

Para anufar el silengiamiento, presione [MUTE]
otra vez.

| cowmm |

Medidor de nivel

(Solamente para la unidad principal)

Con el aparato encendido, se muestra en la pantalla el
nivel de las fuentes de sonido, como radio y CD.

Presione [LEVL) (nivel) para cambiar la visualizacion del
medidor de nivel.

(Predeterminado}
| Patran1 || Patrin2 |=€>L Patrdn 3‘1

s &
| Patrén apagady | Gm———

Cambio de pantalla

Presione [DISP] (CLOCK) para pasar a la pantalla de
reloj.

Cuando el aparato estd apagado:

N -

Pantalla apagada

BiS

Pantalla de reloj

Circuito contra subida brusca de volumen:

Cuando el aparato se apaga y se vuelve a encender, gl
volumen sube lentamente al nivel anterior. El circuito
contra subida brusca de velumen no funcionara cuan-
do el nivel de volumen se haya ajustado por debajo de
fa posicion 20 en la pantalla.




Reloj: Concepios generales

Modo audio
(Bajos/Agudos/Balance/Desvanecedor)
@ Presione [SEL] para seleccionar el modo audio.

hd
[anumen l-b Bajos -9[ Agudos
£ ¥
[Desvaneoedor] ¢ [ Balance |

[< TUNE], [> TUNE] (Horas, minutos)

TeEaERALELEINE .

mssesssssrevun

El reloj utiliza el sistema de 12 horas.

Hora inicial
(1) Presione [DISP] (CLOCK).

RIS Y

(Pantatla de refoj.)

[DISP] (CLOCK)

Presione [A VOL] o [ VOL] para cambiar cada
nivel.

Bajos:
IRE+ e

Escala ajustable: —12 dBa +12 dB
(en pasos de 3 dB)

Agudos:
YRE= X

1
Escala ajustable; —12dBa +12 dB
{en pasos de 3 dB)

Balance:
R (altavoz der?cho) o L (altavoz izguierdo)

IR L @ |3 EHY

Escala ajustable:'
1215 (en pasos de 1 dB)

Desvanecedor:
F (altavoz delaptero) 0 R (altavoz trasero)

1
Pasicidn central de balance

FRB = g}jlﬁﬁ@ £y

Posicidn central
desvanecedor

Escala ajustable:
1215 (en pasos de 1 dB})
Nota;
o Si no se realiza ninguna operacion durante més de
5 segundos en modo audio (2 segundos en modo vol-
umen), la pantalla vuetve al modo normal.

BeasssbsEdn

R N T N IR P

mEssessesrrIReN I ELIERSE AR

asAsUIsIsLbebnan

Horas
@ Mantenga presicnado [BISP] (CLOCK) durante mas
de 2 segundos.

= (La hora parpadea.)
(3) Presione [< TUNE] o [> TUNE).

Minutos
(@) Presione [DISP] (CLOCK).
———A—{—

BN -

Ao,
(® Presione [< TUNE) o [> TUNE].
E (Ajuste de los minutos.)

(©) Presione [DISP] (CLOCK).

85 (Fin.)
Nota:

© Para cambiar los ndmeros rapidamente, mantenga pre-
sionado [ TUNE] o [> TUNE] durante mas de 2 se-
gundos.

Reajuste de hora

Mantenga presionado [DISP] (CLOCK) durante mis de
2 segundos para activar el modo de ajuste de hora para
reajustar la hora.

A continuacién, repita los pasos 3) & ®).

(CODE202U)

{Ajuste de la hora.)

(Los minutos parpadean.)

) Z 20 (N M

]
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Radio: Conceptos generales

@

Modo de la radio

Presione [SOURCE] para cambiar al  Fuente

| Radio |=¢| HeproduciordeCDJ

{Cuando se haya insertado un CD)
i)

- PR ]

modo radio.

Bal'lda W%u
Presione {BAND] para cambiar de 2
banda. 4

&
(R |«[Fod |

- [« TUNE]: Frecuencia menor

Indicador FM estéreo

Sintonizacion manual
[> TUNE]: Frecuencia mayor

Sintonizacion de husqueda

Mantenga presionado ...

[> TUNE]: Frecuencia mayor

[< TUNE]: Frecuencia menor .
La sintonizacidn se interrumpird automdticamente
cuando se reciban las senales de la siguiente
emisora,

Seleccion Mono/Local —

MONO: El ruide se reduce considerablemente cuan-
do se reciben sefiales débiles de una emiso-
ra de FM.

LOGCAL: En la sintonizacidn de bisqueda solamente
se buscan las sefales fuertes de las emiso-
ras, mientras que en el ajuste LOCAL OFF
(local desactivado) se buscan también las
sefiales relativamente débiles.

Emisidn FM:

Para cambiar de modo, mantenga presionado

[MUTE] (MONO/LOC) durante mas de 2 segundos.

Suelte el botdn al liegar al punto deseado.

Emisidn AM:

Para activar y desactivar el modo LOCAL, mantenga

presionado [MUTE] (MONOAOC) durante mas de

2 segundos.

COZ0E202U)

Emision FM:

&+
B B

62
_ﬁa

Emision AM:

R S30
’

f 530

MONO desactivado/
LGCAL desactivado
(Ajuste predeterminado)

MONO activado/
LOCAL desactivado

MONO activado/
LOCAL activado

MONQ desactivado/
LOCAL activado

LOCAL desactivado
{Ajuste predeterminado)

LOCAL activado



Ajuste de emisora predetermi-
nada !

Cambio de pantalla

Presione [DISP] (CLOCK) para pasar a la pantalla de

reloj.
Pueden guardarse hasta 6 emisoras en cada una de las ’
memorias de emisora predeterminada FM1, FM2, FM3 y -
" B0 319 |« m B S

Nota:
o Después de sequir este procedimiento, las emisoras
nuevas borran a las emisoras guardadas previamente.

(1) Banda

(= pdgina 52)

Presione [BAND] para seleccionar la banda deseada.

Emisora

Nomero de preajuste

Y

T AT )\
[

Pantalla de reloj

FPEETET)

oS

|

- Botones de preajuste [1] a [6].

@ Memoria de presintonizacion

Mantenga presionado [BAND] {APM: memoria de prea-

juste automdtico) durante més de 2 segundos.

o Se guardardn automdticamente las 6 emisoras
disponibles més potentes, en la memoria debajo de
los botones de preajuste [1] a [6].

o Una vez ajustadas, las emisoras preajustadas son ex-
ploradas secuencialmente durante 5 segundos cada
una.

Memoria de presintonizacion
manual

@ Utilice 1a sintonizacién manual ¢ de bisqueda para
encontrar una emisora. {= pagina 52) r '

@ Mantenga presionado uno de los botones de prea- IFB’H o= g =
juste [1] a [6] hasta que la pantalla parpadee una 7
VEeZ.

Llamada a emisoras presin-
tonizadas

Presione el correspondiente botén de preajuste [1] a [6] para
sintonizar una emisora preajustada.

Precaucion;
o Para garantizar 12 seguridad, no se debe intentar nunca
preajustar las emisoras migntras se conduce.
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Reproductor de CD: Conceptos generales

Insercidn y reproduccion de disco

Nota: @
o No introduzca un disco cuando esté encendido este indicador.

@ Abra el placa frontal

Presione {OPEN] para abrir el placa delantero.

Insercidn del disco Lado de

La reproduccién comenzard autométicamente A (Expulsar) 1 etiqueta
después de que el reproductor haya reconocido el —
disco cargade ¢omo un CD de misica normal. e e =4
(Cuando un disco CD-R o CO-RW gue tenga intor-
macidén CD-DA formateada igual a la de un disco CD
de musica normal cargado, este reproductor lo re-
conoce como disco normal de misica.)

Cierre manualmente la placa frontal.

Cerrar

Parada y explusidn de disco

(1) Presiong [OPEN] en el panel frontal.
(@ Presigne [a] (expulsar) para interrumpir 1a reproduccién del
CO y expulsar el disco.

Para escuchar un CD
Modo de reproduccion de CD

(Cuando el disco CD estd deniro del reproductor)
Presione [SOURCE} para cambiar al modo de reproduccion de CO.
La reproduccion comenzara automaticamente,
Fuente

<Pantalla de reproductor de CD>
| Radio |e=>| Reproductorde CD |

-

Ndmero de  Tiempg de repro-

ti (Cuando se haya insertado un GD) pista ducién de pista
| N —
@ 0% 1 [TER
PR\ I/ PR T A
e No introduzca un disco cuando esté encendido este indicador. —
e Se enciende cuando se realiza 1a carga de un disco.
J

Cambio de pantalla
Presione {DISP] (CLOCK) para pasar a la pantalla de reloj.

(D1 B«

Namerg de pista/ Pantalla de reloj
Tiempo de reproduccion de pista

] CO;DE202U |




[ Precaucidn:

o En esta unidad solamente se pueden utilizar CDs de 5" (12 ¢cm) o discos CD-R y CD-RW con informacion CD-DA.

o Esta unidad no puede visualizar el texto del CD.

o Esta unidad no puede reproducir discos MP3.

o Cansulte en pagina 61 las notas sobre discos CD-R/RW.

© Este aparato no ha sido disefiado para discos de 3" (8 cm}).

o Siinserta un disco de 3" (8 cm) y no puede expulsarlo, apague la ACC de su vehiculo una vez, vuélvato a encender y a
continuacidn presione [&] {expulsar).

o No utilice discos con formas irregulares.

o No utilice discos con pegatinas ¢ etiquetas pegadas.

o No inserte objetos extrafios en 12 ranura del disco.

— >y

Seleccion de pista ~—Seleccion directa de pista

[~ TRACK]: Avance a la pista siguiente. © Presione un botdn de namero de pista de [1] a [6].

[<I<ITRACK]: Retroceso a inicio de pista actual. Comenzara a reproducirse fa pista correspondiente.
Retroceso a pista anterior. o Mantenga presionado un botén de nimero de pista de
(Presione dos veces.) [71 a (12} (1] a [6]) durante m&s de un segundo.

. . Comenzara a reproducirse la pista correspondiente.
Bisqueda de pista

Mantenga presionado ...

[e>b>TRACK]: Avance rapido

[<A<ITRACK]: Retroceso rapido

Suelte el botdn para reanudar la reproduccidn

normal Reproduccidn aleatoria

Reproduccidn por exploracién Repeticion de reproduccion

( Y (o Mantenga presionado [REP] (RANDOM) du- h
., rante mas de 2 segundos. =
Reproduccion Todas las pistas se reproducen en orden HE @ Y e
- aleatorio, 2
aleatoria o Para anularlz, presione [REP] (RANDOM) Se encliende.
de nueve y mantenga presionado.

. _J y er _/

N ™)

- o Presione [BAND] (SCAN), ~ it
Reprﬂduccmn Se reproducen por orden secuencial los m = @ 0@ 8
por explo_ primeros 10 segundos de cada pista del - RS @
oF disco. 0
racion o Para anularla, presione [BAND] {SCAN) de Parpadea.
. _) \_ NUevo. _)
- N , ™
nil o Presione [REP].
g
Repetlclun de Se repite a pista actual. @ H @ @’{P"H @
reproducciﬂn o Para anularla, presione [REP] de nuevo. q'?
Se enciende.
\ L
55
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Preparacion del controlador remoto

Sustitucion de la pila

@ Quite el sujetador de |a pila. zljln%zg;do)
Tire del sujetador hacia la posicién B a la vez que empuja la Lado trasero del
posicion A en la direccion indicada por la fecha. controlador remoto

@ Instale 12 pila en el sujetador.
Como se muestra en la ifustracién de |a derecha, inserte fa pila

en el sujetador de la pila con el lado “+" hacia arriba mientras
empuje la posicion A.

& Inserle el sujetador de la pila.
Empuje el sujetador de la pila a la posicion original.

Notas sobre la pila
La pila vieja debe ser quitada y desechada inmediatamente. Sujetador de la pila  Posicidn A
Informacidn sobre 1a pila:

o Tipo de la pila: Pila de litio Panasonic (CR2025) {suministrado)

o Vida de la pila. 6 meses bajo condiciongs normales de uso (a temperatura normal)

Posicidn B

Precaucion:
© El uso incorrecto de la pila puede causar el sobrecalentamiento, explosion o ignicion, resultando en herida o incendio.
ERE— La fuga del electrdlito de la pila puede causar dafios en el aparato.

o No desmonte ni ponga en cortocircuito la pila. No tire la pila al fuego.
o Para evitar el riesgo de accidente, mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.
o Respete las normas vigentes para tirar las pilas.

Guia de referencia de control

Los botones del controlador remoto funcionan del mismo modeo que los mandos del aparato principal que aparecen en la
pagina de referencia.

Dirija el controlador remato hacia el sensor de la unidad principal (REMOTE).

Boton de alimentacion (PWR) Botdn de silenciamiento (MUTE})

(= pagina 50} (= pagina 50)
Botdn de mado {fuente)
(MODE) Botones de control de volumen
{= péginas 52 y 54) (VOL, v A)
(= pagina 50)
Botdn de banda (BAND)
(= pégina 52)
Nota: Botones de seleccion de sintonizacion/pista y
o El botén de disco arriba (DISC blsqueda
UP) no se puede utilizar en este (TUNE/TRACK, <d BB/ )
{= péginas 52 y 55)

modelo. :




Solucion de problemas

Pasos preliminares

Efectde las comprobaciones y los pasos descritos en las tablas si-

guientes.

Si cree que hay algo que no fun-

ciona bien

Desconecte inmediatamente la alimentacidn.
Desenchufe ¢l cable de [a alimentacién y compruebe que no haya
humo ni calor procedentes del aparato antes de solicitar la

-
Precaucidn:

hay algiin problema.

compro.

o No emplee ¢l aparato si no funciona bien o si

© No emplee el aparato en un estado anormal,
por giemplo, sin sonido, o con humo o mal
olor, porque pueden producirse fuego o
descargas eléctricas. Deje de utilizarlo in-
mediatamente y llame a la tienda donde lo

~

reparacion. No trate nunca de reparar usted mismo el aparato,

porque es péligroso.

Consejos para localizar y solucionar averias

3 Comiin

( Problema j
y ——

r

No se conecta la ali-

mentacién.

3
Ruido. J‘

Sale sonido, pero la pan-
talla muestra un mensaje |
de demostracidn. J

c._

Causa/Paso

AN,

(El interruptor ded motor del vehicuto no estd conectado.

| =Gire el interruptor de encendido del vehiculo a la posicion ACC u ON.

El cable de masa no esta correctamente conectado.
=Conecte el cahle de masa a una parte metalica del vehiculo.

vy
( Los cables no estan correctamente conectados. h
\_=Conecte corrgctamente los cables. p
7 N

El cable de la bateria no esta correctamente conectado.

|_=Conecte el cable de la bateria al terminal que esta siempre activo. )
( £| cable de accesorios no esta correctamente conectado. )
|_=Conecte el cable de accesorios a la fuente ACC del vehicule. )

X

(El fusible se ha quemado.

| lusible.

=Llame a |a tienda donde comprd el aparato, 0 a la estacién de servicio que
le quede mds cercana (vea la hoja adjunta) y solicite gue le reemplacen el

rEI silenciamento estd activado.
\_=Ajustelo a OFF.

e
Los cables no estdn correctamente conectados.
|_=Conecte correclamente los cables.

.

v
s . ™
Condensacion (humedad).
\_=Espere un poco anies de utilizarlo. J
((Se estd utilizando un teléfono mévil cerca de fa unidad. )
| =Mantenga el teléfono mavil alejado de la unidad. unit. )
~
El modo de demostracidn esta activado.
=Presione [DISP] (pantalla) para cancelar el medo de demostracidn.
- A

l@rmwm]
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SO|lICiﬂII de prObemaS (continuacidn)

O Radio

Protlema ) r
s ' 4

Hay demasiado ruido en
las difusiones de FM
estéreo y monofdnicas.

L.

N

D

Causa/Paso J
La emisora es demasiado lejana, o la sefial es demasiado débil.
=Seleccione otras emisoras con mejor nivel de seiial.
vy
I

-
El cable de control de relé de antena de motor no estd conectado correctamente.
=3i el vehiculo tiene una aniena de molor, conecte correctamente el cahle
de conire! de relé de la antena de motor al cable de la aniena de motor

correctamente instalada en el vehiculo.
.

p
La antena de la radio no se extiende suficientemente.
\=»Exlienda completamente la antena de Ia radio.

(. .
Se reponen las emisoras
|_preajustadas.

D

f r
El cable de la bateria no esta correctamente conectado.

| =Canecte el cable de la bateria al lerminal que siempre estd activo.

a CD

-

~

El disco estd en el repro-
ductor de CD, pero no sale
ningin sonido o el disco es
expulsado automitica-
mente.

Prohlema D [

Causa/Paso

("El disco esté colocado af revés.
L =(Gologue correctamente el disco, con la etiquetta arriba.

-
e E| disco esta sucio.

e El disco estd rayado.

=Limpie el disco, siguiendo lo indicado en {a seccidn “Notas sobre soportes
CD/CD (CD-R, CD-RW)”,

A

\

(Seha cargado un disco con datos que no sen de tipo CD-DA.

| =Deben utilizarse discos con datos de tipo CD-DA. )

(-»Es posible que la unidad no pueda reproducir correctamente un disco CD-\
R/RW creade mediante una combinacion de software de escritura, una
grabadora de CD (unidad CD-R/RW) y un disco, si estos son incompatibles
entre si. Para mas detalles, consulte |as instrucciones relativas a los dis-
positivos afectados.

v

El sonido salta, mala cali-
dad del sonido (por ejemp-
lo, causada por ruido).

“
(o El disco estd sucio.

® E| disco estd rayado.
=Limpie el disco, siguiendo lo indicade en la seccién “Notas sobre soportes
CD/CD (CD-R, CD-RW)".

(-=-Es posible gque la unidad no pueda reproducir correctamente un disco CD-\
R/RW creado mediante una combinacién de software de escritura, una
grabadora de CD (unidad CD-R/RW) y un disco, si estos son incampatibles
entre si. Para mas detalles, consulte las instrucciones relativas a los dis-

positivos afectados. )




3 CD (continuacidn)

( )

f 1

Problema

El sonido salta debido a vi-
hraciones.

| N

( R
El disco no se expuisa.

L -

[

Se cuenta el tiempo pero
no sale ningin sonido.

3 Ajuste del sonido

L Problema —j

-

No sale sonido por el al-
tavoz izquierdo, derecho,
frontal o trasero.

-
Al escuchar el estéreo, se
invierten los sonidos de la
derecha y de la izquierda.
-

[
.

Causa/Paso

)

N

(£l angulo de montaje es de mds de 30°.

)

=Ajuste el angulo de montaje a menos de 30°.

Mantaje nestable.
=Monte la unidad con seguridad con las partes de montaje, consultando la
seccidn de instalacitn.

—

~

© El disco esta defectuoso.

o Averig mecanica.

=Presione [OPEN] para abrir el panel y presione [A} (expulsar). Si na se re-
pone la operacidn normal, llame a la tienda donde comprd el aparato 0 a
la estacién de servicio que le quede mas cercana para solicitar que se lo
reparen.

-
Se ha reproducido la primera pista de un disco en modo mixto. (El modo mixto}

primera.
N

es un formato en el que en Ja primera pista se graban datos que no son de
misica y los datos correspondientes a la musica se graban en pistas distintas
de la primera en una sesion.)

=Reproduzca los dalos de masica grabados en pistas distintas de la

—

Caﬁksa[Pasn T gmv—j

[

E! balance izquierdo/derecho o el delantero/trasero esta ajustado completamente
a un lado. '

=Ajuste la configuracitn de balance/desvanecimiento, segin corresponda. J
Los cables no estan correctamente conectados. W
=(Conecte correctamente los cables. )
El cable del altavoz derecho estd conectado al altavoz izquierdo y el cable del al~
tavoz izquierdo estd conectado al altavoz derecho.

=Conecte los cables de los altavoces a los correclos. D

1,

|§wa
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Solucion de problemas (continuacisn)

3 Control remoto

N e .
C Problema J C Causa/Paso J
T T Y ) : ; . N

Se han invertido las pofaridades de las pilas.
=Inserte correctamente la pila. -
[Pilas incorrectas. h
Los bolones no funcionan. | D =Compruehe la pila. )
Las pilas estdn gastadas. ]
=Reemplace 1a pila. )
g | El cantrolador remote esta en una direccidn incorrecta, ]
B x# . =[irija ¢l contralador remote a sensor (REMOTE) del panel. )
Al
g
t | Mansajes de visualizacion de error

x (O CD
C Visualizacion } L Causa/Paso j
( N (— . . A

N p o El disco esté sucio o al revés.
L i - E " o Se ha cargado un disco con datos que no son de tipo CD-DA.
=Campruebe ¢l disco.
\ _/ \ v,
' ™ ' ™
rm SR iy B El disco esta rayado.
Ly EC. =Compruebe el disco.
\ o \.
r r i
No funciona por alguna causa.
~ T =35i no se reanuda el funcionamiento normal, llame al establecimiento donde
L4 = E 3" haya comprado la unidad o al centro de servicio técnico mads cercano, para
solicitar reparacion.
\ A L wy
Mantenimiento
Su producto ha sido disefiado y fabricade de modo que requiere un minimo mantenimiento. Utilice un trapo seco y suave
para la limpieza exterior de rutina. No utilice nun¢a bencina, diluyente U otros disolventes.
Mantenimiento del producto
Si las sugerencias de los cuadras no son suficientes para solucionar el problema, recomendamos que lleve el aparato para
su Centro de Servicio Panasonic auterizado mas cercano. Ef mantenimiento deberd ser heche solamente per un técnico ca-
lificado. '
Como sustituir el fusible
Use fusibles con la misma clasificacion (15 A). Al usar diferentes substitutos 0 fusibles de clasificacién més alta, o
conectando la unidad directamente sin fusible, podra causar incendio o dafios en la unidad estereofénica.
Si 1a sustitucion del fusible falla, péngase en contacto con su Centro de Servicio Panasonic autorizado mas cercano.
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Mantenimiento

| Cuidado del aparato B
3 Limpieza del aparato (3 Precaucion para la limpieza
Emplee un pafio suave y blando para la limpieza. Mo use bencina, disolventes, ni cualquier otro tipo de sol-

vente, ya que esto puede dafiar Ia superficie del aparato.

[ Notas sobre soportes CD/CD (CD-R, CD-RW)
No reproduzca ningiin CD de misica normal con etiquetas dis- COMPAET
lintas de la que se muestra aqui. [I

DIGITAL AUDIO

Cémo sujetar el disco

o No toque la parte inferior del disco.

o No haga rasguftos en los discos.

o No doble ef disco.

o Cuando no lo utilice, guarde el disco en su estuche.

Lado de la etiqueta

No utilice discos ¢on formas irregulares.

No deje discos en los siguientes lugares:

o Bajo luz solar directa

o Cerca de salidas de calefaccién del vehiculo
o Zonas sucias, polvorientas o himedas

o Asientos y tableros de instrumentos No utilice discos con formas irregulares.
Limpieza del disco

Utilice un trapo seco y suave para frotar desde el centro hacia <Correcto> <Incorrecto>
afuera.

Precauciones con discos nuevos

Un disco nuevo puede tener bordes desiguales en su perimetro
internc y externo. Estos bordes pueden causar un fallo de fun-
cionamiento.

Elimine esos bordes desiguales con un ldpiz o un objeto similar.

No pegue ninguna pegatina o etiqueta a los discos.

No escriba sobre {a etiqueta del disco con un rotulador o un
boligrafo de trazo fuerte.

Notas sobre discos CD-R/RW |

o Puede tener problemas al reproducir determinados discos CD-R/RW grabados en grabadoras de CD (unidades CD-
R/RW), debido a sus caracteristicas de grabacién o bien a la presencia de suciedad, marcas de dedos, rasgufios, etc.
sobre la superficie del disco.

o Los discos CD-R/RW son menos resistentes que los CDs de musica normales a las condiciones de temperatura o
humedad elevadas. Si se dejan dentro de un vehiculo durante mucho tiempo, pueden sufrir dafios y quedar inservibles
para su reproduccidn.

e Es posible que la unidad no pueda reproducir correctamente un CD-R/RW creado mediante una combinacion de soft-
ware de escritura, una grabadora de CD (unidad CD-R/RW) y un disco, si estos son incempatibles entre si.

o Este reproductor no puede reproducir discos CD-R/RW sino se ha cerrado la sesién.

o Este reproductor no puede reproducir fos discos CD-R/RW que contengan datos que no sean CO-DA.

o No olvide seguir las instrucciones sobre la manipulacion de discos CD-R/RW.,

(CQ:DE202U]
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Guia de instalacion

//\ ADVERTENCIA

La informacidn de instalacion va dirigida a instaladores con experiencia, no a indi-
viduos sin conocimientos técnicos. Esta no contiene advertencias ni precauciones
relacionadas con los posibles peligros causados al intentar instalar este producto.

Cualquier intento de instalar este producto en un vehiculo motorizado por parte de
una persona que no sea un instalador cualificado podra causar daiios en el sistema
eléctrico y producir lesiones graves o incluso la muerte.

3 Accesorios suministrados

=
C)

Item Diagrama | Cantidad

Collar de montaje 1

Tuerca hexagonal
{5 mmg)

Tira de soporte trasero

Tornillo autorroscante
(5 mmg =16 mmy)

Perno de montaje
(5 mmg)

Conector de alimentacién

Ql ®© @ & e | O

Estuche de la placa
frantal removible

@

Placa de adorno

NRRNRY

J Perspectiva general

Este equipo debera ser instalado por un profesional. Sin
embargo, si usted piensa instalar esta unidad usted
mismo, lo primerc que tiene que decidir es dénde va a
instalarla. Las instrucciones de estas paginas le guiarin
para llevar a cabg los pasos restantes:

{Consulte “ADVERTENCIA™ que se explica mds arriba.)

& |dentifique v ponga etiquetas en las cables del
vehiculo,

e Conecte los alambres del vehiculo con los alambres
del conector de alimentacion.

o |nstale la unidad en el salpicadero.

o Compruebe el funcionamiento de 12 unidad.

C0:0E202U]

Si encuentra problemas, consulte a su instalador profe-
sional mas cercano.

Precaucion:

o Esta unidad solo funcionard con un sistema de
bateria de automdvil de 12 V CC con negativo a
masa. No intente utilizarla con ningtin otro sistema
porque podrian causarse graves averias,

Antes de iniciar la instalacién, compruebe que tiene
todos los articulos incluidos en el embalaje de su unidad.

o Tarjefa de garantia...Rellénela ripidamente.

o Guia de centros de servicio Panasonic...
Guardela para utilizarla como referencia en el futuro en
caso de que la unidad necesite ser reparada.

o Accesorios suministrados...Son necesarios para re-
alizar la instalacién en el salpicadero.

O Herramientas necesarias

Necesitard un destornillador, una pila de 1,5 V tamafio
AAy lo siguiente:

Bombilla de prueba  Cinta aislante Alicates de
de 12V CC para usos corte lateral
gléctricos

& =

3 Especificaciones del salpicadero

Grosor
Minimo de %" (4,75 mm})
—- ‘—— Maximo de 742" (5,56 mm)

:[ 2%:2" (53 mm}

753" (182 mrn)



(3 ldentificacion de todos los con-
ductores

El primer paso de la instalacidn consiste en identificar
todos los cables de! vehiculo gue usted utilizard cuando
conecte su sistema de sonido.

Segdn identifica cada cable, le sugerimos que ponga en
él una etiqueta usando cinta adhesiva y un marcador de
tinta permanente. Esto evitard confusiones cuande tenga
que hacer [as conexiones mas adelante.

Nota:

o No conecte el conecter de alimertacion a la unidad
estéreo hasta después de haber terminado todas las
conexiones. Si no hay tapas de plastico en los cables
de conexién estéreo, aisle los conductores expuestos
con cinta para usos eléctricos hasta que esté listo para
utilizarlos. ldentifique los conductores en el orden si-
guiente,

Conductor de alimentacidn

Si su vehiculo tiene una radio o tiene cables preparados
para ella:

Corte los conductores del conector uno a uno (dejanda
los conductores tan largos come sea posible) para poder
trabajar con conductores individuales.

I <=

Ponga la llave de contacto en |a posicion de accesorios y
conecte a masa, en el chasis, uno de ios conductores de
ta bombilla de prueba.

Togue con el otro conductor de la bombilla de prueba
cada uno de los cables expuestos de la clavija de
conexién de radio cortada.

Taeque los cables uno a une hasta que encuentre el que
produce el encendido de 1a bombilla.

Ahora ponga [a llave de contacto en OFF y fuego en ON.
Si la bombilla también se apaga y se enciende, esa salida
serd el conductor de alimentacién del vehiculo.

Si su vehiculo no estd cableado para una unidad de
audio:

Vaya al blogue de fusibles y encuentre el puerto de
fusible para radio {RADI0), accesorios (ACC) o encendi-
do (IGN).

Conductor de bateria

Si su unidad estéreo tiene un conductor amarillo, necesi-
tard localizar el conductor de la bateria del automavil. De
lo contrario, podréd ignorar este procedimiento. (El con-
ductor amarillo de la bateria proporciona una ali-
mentacién continua para el funcionamiento del reloj,
mantener ¢l contenido de la memoria y otras funciones.)

Si su vehlculo tiene una radio o tiene cables preparados
para ella:

Con el sistema de encendido y los faros apagados, identi-
figue el conductor de la bateria dei automévil ¢conectando
a masa, al chasis, uno de fos conductores de la bombilla
de prueba y comprobando los cables expuestos restantes
procedentes de la clavija de conexién de radio cortada.

Si su vehiculo no estd cableado para una unidad de
audio:

Vaya al bloque de fusibles y encuentre €l puerto de
fusible para la bateria, generalmente marcado BAT.

Altavoces

Identifique fos conducteres de los altavoces. Habrd dos
conductores para cada altavoz que, generalmente,
estardn codificados con colores.

Una forma practica de identificar los conductores de los
altavoces y los altavoces a los que deben conectarse con-
siste en probar los conductores con una pila de
1,5V tamafio AA de la forma siguiente:

Sujete un conductor contra un polo de la pila y toque con
el otro conductor el otro polo. Si tiene en su mano un
conductor de altavoz gird un sonido de rascado proce-
dente de un altavoz.

Si neo, siga probando diferentes combinaciones de con-
ductores hasta que encuentre todos los conductores de
altavoces. Cuando ponga las etiquetas, incluya también la
ubicacién de los altavoces para cada uno de ellos.

Maotor de antena

Si su vehiculo esta equipade con una antena automdtica,
identifique el conductor de la antena del wvehiculo
conectando un conductor del probador de bombilla al
conductor fe la bateria del vehiculo y tocando uno a uno
los cables expuestos restantes procedentes de la clavija
de conexign de radio cortada. Cuando toque el cable co-
rrecto oird que se activa el motor de Ia antena.

Antena
El conductor de la antena es un cable grueso y negro con
una clavija metdlica en su extremo.

(3 Conexion de todos los conduc-

tores
Ahora que ha identificado todos los cables del vehiculo
estard listo para conectarlos a los cables de Ja unidad
estéreo, El diagrama del cableado (= pdgina 68) muestra
las conexiones apropiadas y los cddigos de colores de
los conductores.
Le recomendamos encarecidamente probar la unidad
antes de realizar la instalacién final.
Podra poner la unidad en el suelo y hacer conexiones
temporales para probar la unidad. Utilice cinta para usos
eléctricos para cubrir los cables xpuestos.

imporiante:

o Conecte el conductor de alimentacion rojo en Glitimo
lugar, después de haber hecho todas las conex-
iones y haberlas aislado.

| enGoEEw |
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Guia de instalacic

| (continuacion)

Masa
Conecte el conductor de masa negro del conector de ali-
mentacidn al chasis metalico del vehiculo.

Altavoces

Conecte los cables de los altavoces. Consulte el diagrama
de cableado (= pdgina 68) para conocer 1as conexiones
apropiadas. Siga el diagrama cuidadosamente para evitar
estropear los altavoces y la unidad estéreo.

Los altavoces utilizados deberdn ser capaces de conducir
més de 45 W de potencia. Si utiliza un amplificador de
audio opcional, los altavoces deberan $er capaces de
conducir la polencia de salida médxima de! ampliticador.
Los altavoces con valores de entrada inferiores podrdn
estropearse. La impedancia de los altavoces deberd ser
de 4-8 Q, que tipicamente estard marcada en la mayoria
de los altavoces. Los altavoces con impedancia inferior 0
superior afectardn a la salida y podran causar dafios en
los altavoces vy en la unidad estéreo.

Antena automatica
Conecte el conductor de la antena automdtica del
vehiculo al contuctor azul oscuro de control del relé de la
antena automatica.

Bateria :

Gonecte el conductor de bateria amarillo al cable de radio
correcto 0 al puerto de fusible de la bateria ubicado en ¢l
bloque de fusibles.

Antena

Conecte la antena enchufando el conductor de antena al
receptaculo de la antena.

Equipo

Conecte cualguier equipo opcional, tal como un amplifi-
cador, segun las instruccicnes suministradas con el
equipo. Mantenga una separacién de unos 12" (30 c¢my)
entre los cables de los altavoces y el amplificador, y entre
la antena y €l cable de extensién de la antena. Lea las in-
strucciones de funcionamiento e instalacién de cualquier
equipo que conecte a esta unidad.

Alimentacion

Conecte el conductor de alimentacion rojo al cable de
radio correcto del vehiculo 0 al puerto de fusible apropia-
do en el blogue de fusibles.

Si la unidad estéreo funciona correctamente con todas
estas conexiones hechas, desconecte los cables y realice
la instalacian final,

O Instalacidn final

Conexiones de los conductores

Conecte todos los cables asegurandose de que cada
conexién esté aislada y segura. Una todos los cables flo-
jos y apriételos con cinta para que no se caigan poste-
riormente. Inserte ahora la unidad estéreo en el collar de
montaje.

Enherabuena! Después de hacer unas pocas comproba-

ciones finales, usted estard listo para disfrutar de su
nuevo sistema estéreo para automovil.

CROFERY) |

3 Comprobaciones finales

1. Aseglirese de que todos los cables estén conectados
y aislados correctamente,

2. Aseglrese de que la unidad estéreo esté firmemente
sujetada en el collar de montaje.

3. Conecte el encendido para comprobar que la unidad
funcione correctaments.

Si tiene dificultades, consulte a su instalador profesional
autorizado mas cercano para solicitarle ayuda.

O Preparacion

o Le recomendamos encarecidamente que se ponga
guantes al realizar el trabajo de instalacién para no
fesionarse. .

o Cuando doble las lengiietas de montaje del collar de
montaje con un destornillador, tenga cuidado de no
lesionarse las manos ni los dedos,

o Desconecte el cable del terminal de bateria negativo ©
{consulte la precaucion de mas abajo).

o El aparato deberd instalarse en una posicién horizontal
con el extremo delantero formando un angule adecua-
do, pero con no més de 30°.

L Syte

! '1 30° 0 menos
| ]

(Precaucibn:

© No desconecte l0s terminales de la bateria de un
automdvil con computadora de viajes o de nave-
gacitn porque todos los ajustes del usuario almace-
nados en la memoria se perderdn. Cuando instale el
aparato tenga cuidado de impedir los cortocircuitos.

\. A

Instalacion en el tablero de instrumentos
Apertura de instalacion

]

‘4-— 785"

(182 mm)

Este aparato puede instalarse en cualquier tablero de in-
strumentos gue tenga una apertura como la mostrada. El
tablero de instrumentos debera tener un grosor de entre -
3" (4,75 mm} y /a2 (5,56 mm) para poder aguantar el
aparato.

232"
(53 mm}



O Procedimientos de instalacion

Complete primero |as conexiones eléctricas y luego
compruebe si estan bien hechas. (= pdgina 68}

@

Palanca de bloqueo (>:<)——ﬁ
Conector de 1PN
alimentacién .

-®

Lengietas de montaje
® Perno de montaje (5 mmg)

@ Inserte la placa de adorno @.

Inserte el collar de montaje (1) en el tablero de instru-
mentos, y doble las lengiietas de montaje hacia fuera
con un destornillador.

Asegurese de que la palanca de bloqueo (3x) esté a ras
con el collar de montaje () (sin sobresalir).

Palanca de blogqueo

Asegure la parte trasera del aparato.

Después de fijar el perno de montaje () y el conector de
alimentacian @, fije la parte trasera del aparato en 12 ca-
rroceria del automdvii siguiendo el métode (a) o (b}

mostrado mas abajo.
% She

Después de realizar la insta- 1

lacidn, vuelva a conectar el
terminat de bateria negativo

S.

(a) Utilizando la tira de soporte trasero (3)
Parallamas del automdvil

@ Tornillo autorroscante
{5 mmgx16 mmj)

3Imm ¢

(@ Tuerca hexagonal
(5 mmg)

Tira de soporte
trasero

® Pernc de montaje
{5 mmg)

@ Collar de montaje

(b) Utilizando cojin de goma (opcional)
Escuadra de soporte

trasero (suministrado

Cojin de goma (opcignal) en &l automnovil)

e\

(@ Collar de montaje

® Perno de montaje
(6 mmg)

2020
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Para extraer el aparato

Desconecte la alimentacion del aparato.

Extraiga la placa frontal removible.
© Presione [OPEN]. La placa frontai removible se
abrira.

Eo—

& Empuje |a placa frontal hacia la izguierda .
© Tire de ella hacia usted.

v i

@ Extraiga |la placa de adorno con un destornil-
lador.

Estraiga el aparate mientras presiona a palanca
@ de hloqueo hacia abajo con un destornilladar,

Exiraiga el aparato tirando de! mismo con ambas
@ manags.

COOGERY |

Unidad principal

© Abrir

Contacto

«= O Empujar

% Tiar

hacia fuera




Sistema antirrobo

Este aparato estd provisto de una placa frontal removible. Al extraer esta placa frontal, la radio queda totalmente inope-
rable. Parpadea el indicador de seguridad.

Coloque la placa frontal re-
mUVihle en |a caia (@ Estuche de ia placa frontal removible

@ Desconecte la alimentacion del aparato.

@ Extraiga la placa frontal removible. (= pagina 66)

& Apriete con suavidad el botén del estuche para abrir-
{o. Celogue la placa frontal en el estuche v llévese el
estuche con usted al salir del vehiculo.

Instale la placa frontal remo-
Ui h | e Contacto

@ Cologue la placa frontal con su agujerc izquierdo
sobre una de las patilfas del aparato principal.

@& Coloque ¢l otro agujero sobre la otra patilla, ejercien-
do una ligera presidn.

@ Mueva varias veces ia placa frontal hacia arriba y
hacia abajo, para comprobar que ha quedado bien
sujeta. A continuacion, cierre 1a placa frontal y pre-
sione sobre el lateral derecho de fa placa frontal
hasta que ncaje bien.

Indicador de seguridad

El indicador de seguridad parpadea cuando se extrae la
placa frontal removible de la unidad.

Mantenga presionado [SEL] para encender ¢ apagar ¢l
indicador de seguridad. ("LED ON" o “LED OFF”)

[LE® BN ]~ [LEZ GFF ] e %

(Predeterminado)

Visualizacidn Indicador de seguridad
Indicador de seguridad
&[EE @M Parpadea 9

LEXN OHF Apagado

rPrecaucidn:

o Esta placa frontal no es impermeable. No la exponga al agua ni a humedad excesiva.

o No extraiga la placa frontal mientras conduzea el vehiculo.

o No ponga la placa frontal sobre el tablero de instrumentos ni gn lugares cercanos en los que la temperatura sube en
gran medida.

o No toque los contactos de 1a placa frontal removible ni de la unidad principal, porque podria ocasionar mal contacto
eléctrico.

© Si se adhiere suciedad u otras materiales extraiias en los contactas, limpielos con un pafio limpio y seco.

o No aplique una fuerza excesiva hacia abajo sobre la ptaca frontal, y no ponga nada encima de ella mientras estd abier-

ta porque podria estropearse. |

CO:DE202U!
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Conexiones eléctricas

rPret:au::il:'m:

o Este producto ha sido disefiado para funcionar con una bateria de 12 V CC con masa negativa.

e Para prevenir dafios a la unidad asegirese de seguir el diagrama de conexiones de esta pagina.

o Quite aproximadamente /4" (5 mm}) de la extremidad del revestimiento de los conductores antes de hacer las conex-
iones.

o No inserte ef conector de alimentacion en el aparato hasta que haya terminado el tendido eléctrico.

o Aseglrese de aislar cualquier cable expuesto a un posible cortacircuito del chasis del automévil, Sujete todos los ca-
bles y mantenga los terminales de los cables iibres de roces con cualquier parte metalica.

© Recuerde si su automdvi! tiene una computadora de conduccidn o una computadora de navegacion, los datos de su

L memoria pueden quedar barrados cuando se desconectan ios terminales de Ia bateria.
vy

]
Accesorios suministrados

+

N° Item Cantidad

® | Conector de alimentacion 1

(3 Diagrama del cableado

Conectar de salida del preamplificador (frontal) —

Conector de salida del preamplificador (irasero) =~ COTOEZ02U](trasera)
L {Blanco)oTo
e R {Rojo) [ngl
Antena

® Conector de alimentacién

Canductor e masa — A|F={BATTERY 15A Conductor de bateria
A una paite metdlica, desnuda (Negro) {Amarilte)  Fusible{15A) A labateria del automovil,
y limpia del chasis det automevil. coniinua +12 V GC
Control de relé ude — AN=—=ACC —=C___b=—— Conductor de alimen(t:aciﬁn
antena motorizada Méx. i i A la alimeniacién de ACC,
(A la antena d moior) (Méx. 500 mA) (Azul oscuro) ||| (Rojo) Resistor {1 kQ2) RIS
Esle cable no se debe utilizar con una antena elécirica
activada por intevruptor.
Cable de alimentacion de contro! de rele del
amplificador
Este conductor es para hacer la conexidn con el
amplificacor de potencia.
7= Conductor de altavoz
{Franja blanc%(manco) {Franja A(Gris) {Franja verde/ (Verde) (Franja (Vloleta)
negra gris/negra) _ negrag vmieta!

= = =} ) =) negra

R )
| ) O

Altavoz izquierdo Altavoz derecho Altavoz izquierdo Altavoz derecho
(Frontal) {Frontal) (Trasero) (Trasero)




Especiticaciones

O General

Alimentagion:
Consumo de corriente;
Salida maxima de potencia:
Accidn del tono:
Graves:
Agudos:
Impedancia de altovoz apropiada:

Tensién de salida del preamplificador:

Impedancia de salida:
Dimensiones (AnxAlxPr):
Peso:

1 Radio FM estéreo

Gama de frecuencia:

Sensibilidad (til:

Umbral de silenciamiento a 50 dB:
Respuesta de frecuencia:
Selectividad de canat alternativo:
Separacidn estéreo:

Relacién de respuesta de imagen:
Relacién de respuesta de IF:
Relacidn sefal/ruido:

7 Radio AM

Gama de frecuencias:
Sensibilidad usable:

1 Reproductor de CD

Frecuencia de muestreo:
Convertidor DA:

Sistema de correccidn de error:
Tipo captor:

Fuente de luz:

Longitud de onda:
Respuesta de frecuencia:
Relaci6n seial/ruido:
Distorsién arménica total:
Lloro y tremalacitn:
Separacion de canales:

Nota:

o Las especificaciones y el diseiio estan sujetos a cambios sin previo aviso con el propésito de introducir mejoras.

12V CC {11 V—16 V), tension de prueba 14,4 V, tierra negativa
Menos de 2,2 A (mode de reproducidn CD; 0,5 Wx 4 canales)
45 Wx 4 canales a 400 Hz, control de volumen al maximo

+12dBa 100 Hz

+12dB a 10 kHz

4-8Q

2,0V (mode de reproducién CD; 1 kHz, 0 dB)
200Q

7" x115/16" % 578" (178 x 50 150 mm)

31bs. 10z (1,4 kg)

87,9 MHz—107,9 MHz
11,0 dBf. (1,25 pv, 75 Q)
15,2 dBf. (1,6 pV, 75 Q)
30 Hz-15 kHz (3 dB)
75 dB

42 dB (1 kHz)

75'dB

100 dB

70 dB

530 kHz~1 710 kHz
28 dB/uV (25 pv, S/N 20 dB)

Supermuestreo de 32 veces
Sisterna MASH.1 bit/4 DAC
Algoritmos de super decodificacién Panasonic
3 hace

Laser semiconductor

780 nm

20 Hz—20 kHz (1 dB)

86 dB

0,01 % (1 kHz}

Par debajo del limite medible
75dB

‘grmm
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